

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken 9 K, 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, 42 Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A trónörökös és a véderőreform.

Politikai kulisszatitkok.

Mi lesz az erőszakkal?

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, október 7.

Az országos politikára és a kormány, de különösen Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök helyzetére vonatkozólag szenzációs értesüléseket kaptunk.

Nem titok a magyar politikusok előtt az, hogy a trónörökös döntő befolyást gyakorol már most a magyar politikára. Az is tudott tény, hogy *Khuen gróf egyáltalán nem kedvelt személyiség a Belvederében.* Az új hadügyminiszter *Auffenberg Móric* lovag egyenesen a magyar kormány fejének akaratára ellen, a trónörökös akaratából került diszes állásába.

Ez a három cáfolhatatlan tény pedig úgy függ össze, hogy *Ferenc Ferdinánd trónörökösnek* aggályai vannak a véderőreformmal szemben, amit *Auffenberg* utján akar korrigáltatni. Az új hadügyminiszter ezután következő kijelentései maguk után vonják a véderőjavaslatok visszavonását, illetve módosítását a trónörökös szája ize szerint.

Vagyis: a trónörökös ellene van a véderő végleges rendezésének — most. Az az óhajta, melynek illetékes helyen kifejezést is adott, hogy a végleges rendezésre most nem alkalmas az idő

addig, amíg Magyarországon közjogi ellentétek állanak fenn a pártok között.

Beavatottak úgy tudják, hogy a trónörökös akkor szeretné a véderő dolgát végleg rendezni, amikor ő lesz a trónon. Tetszetős nemzeti színű véderőt akar ajándékképpen nyújtani a magyar nemzetnek.

Már készül is az új javaslat, melyen egy volt koalíciós államférfiu most csinálja az utolsó ecsetvonásokat. Ez a férfit *Bolgár Ferenc* volt honvédelmi államtitkár, kinek tervezetét a közeli napokban már ismertetni is fogja egy előkelő bécsi újság.

Az sem titok a magyar politikai körök előtt, hogy a trónörökös, aki undorodik a panamától és az elévült politikusoktól, nem a munkapártban keresi embereit. Hozzá sokkal közelebb állanak *Désy Zoltán*, *Batthyány Tivadar* gróf, *Kabos Ferenc* és *Bolgár Ferenc*, mint akár *Lukács László*, akár *Khuen-Héderváry gróf*.

A kormány a közeli napokban rátér az erőszak útjára, hogy leverje az ellenzék küzdelmét. Az ülészakot bekezeszi, amely a házszabályok szerint az összes javaslatok visszavonásával jár. Ujjonnan kell a Ház tisztviselőkarát is választani az elnök kivételével.

A munkapárt *Kabos Ferenc* alelnök fejét követeli, tehát őt nem fogják újból alelnökké jelölni. Emiatt aztán *Berzeviczy* is lemond.

Az elnökválasztást az ellenzék természetesen megobstruálja és a korel-

nökkel, aki valószínűleg *Neusiedler* Károly pozsonyi képviselő lesz, megcsináltatja a kormány az erőszakot.

A korelnök visszafogja utasítani az ellenzék zárt ülésre vonatkozó kérését és elrendeli az elnökválasztást azzal az indokolással, hogy az van napirendre tűzve és nem engedi technikázással a Ház határozatát kijátszani.

Mi fog akkor történni, azt ma még tudni nem lehet. Minden az ellenzék magatartásától függ.

Mi reméljük, hogy abban a történelmi nevezetességű pillanatban minden ellenzéki képviselő szíve és esze a helyén lesz és meg fogja tudni védeni a nemzet féltve őrzött kincsét, az alkotmányt.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. október 9.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a mai ülés jegyzőkönyvét.

Elnök jelenti, hogy a kuria beszüntette *Baross Vilmos* mandátuma ellen beadott petíciót. Bemutatja *Kiskunhalas* feliratát a véderő javaslat ellen. Bemutatja a budapesti ügyvédi kamara kérvényét a katonai bünvádi eljárás tárgyában. Bemutatja *Orsova* és *Szabadka* városok feliratát az obstrukció ellen. Bemutatja *Heves* és *Liptó vármegye* feliratát a gazdasági munkások kötelező baleset biztosítása tárgyában, ugyiszintén *Baja* város feliratát a sajtószabadság törvényes biztosítása tárgyában. Javasolja, hogy részben a Ház asztalára, részben a kérvényi bizottsághoz utasítsanak.

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL

Hercegnő.

Oláh hercegnek született. Apjától nagy vagyont örökölt. Azt sem tudta jóformán, hogy mennyije van. Idejét életének 15-ik évétől kezdve Párisban töltötte. Az utóbbi évek azonban nagyon megviselték testileg, lelkileg, de különösen vagyoniilag. Odahagyta Páris. Olyan jól esett, mikor hazaérkezett az omladozó kastélyba, mikor úgy április végén kiült a kastély verendájára s végignézett az elvadult parkon, melynek zöldelni kezdő fái között megcsillant a távolban hömpölygő Olt fényes tükre.

Egy ilyen pillanatban elhatározta, hogy férfikora munkásságával ki fogja engesztelni ifjusága bűneit. Rendbeszedi az ősi birtokot, kifizeti adóságait. Felhívatta székely eredetű tisztartóját s megbeszélte vele a teendőket. Az öreg székely azt tanácsolta, hogy legelőször javítsák ki a düledező istállót s aztán úgy öszrejutva tatarozzák ki a bomladozó kastélyt is. A herceg elfogadta a tervet s az öreg tisztartó még aznap irt szülőfalujába *Bács András* urnak, ki messze környéken nagy

kőműves-pallér hírében állott. Két hét sem telt belé s *Bács András* uram tizennegyed magával lent volt már Oláhországban. Megkezdődött a munka. Harminc kocsi hordotta naponként a téglát s huszonöt cigány oltotta a messzet s kavart a maltert. A tizenkét kőműves pedig rakta a falat gyönyörűen.

A herceget is szórakoztatta a sürgés-forgás. Úgy érezte, mintha ő is tenne valamit, mintha dolgoznék. Benézett mindenhova, megkérdezett mindent. Egy izben, amint így járt-kelt, fülét valami csengő ének ütötte meg. A dal az egyik düledező cselédszobából hangzott. Odament s a nyitott ajtón betekintett. Nagy szabad tűzhelyen égett a tűz, körül a tűzhelyen pirosló szén mellett kisebb-nagyobb fazekak állottak, a tűzhely mellett pedig egy szép leány.

Lépteinek zajára a leány elhallgatott s felé fordította arcát. Milyen két szép szem csillogott onnan a merész ivetű szemöldök alól, milyen fehér homlokról simult hátra az a gyönyörű hullámos fekete haj! A fehér ingváll olyan mellett fődött, minót szobrász sem igen tudna kifaragui.

A két gömbölyű kar szabad volt egészen a könyökön felül. Nem vakító fehérségű volt, hanem pirosas, mert pirosra csókolta a lüapsugár, meg a májusi szellő. Szöttes roko-lyának alja fel volt tűzve övébe s gömbölyű ábrákra kilátszottak alóla, amint obább lépett a tűzhelytől.

A herceg meglepetve állott meg a küszöbön s kalapját megemeltvén „jó reggelt”-t köszönt a leánynak. A leány nem jött zavarba; illedelmesen fogadta a köszönést és azután továbbra is dolga után látott. A herceg megkérdezte: kicsoda s hová való? *Bács Julcsa* aztán töredezett oláh nyelven elmondta, hogy ő *Bács András* uram leánya. Édes apja azért hozta ide, hogy főzön, mert bizony a székely ember nem igen eheti az oláh asszony főztjét.

A herceg elbucszott a leánytól, de nem ment vissza a munkások közé. hanem kiült a kastély verendájára s rágyújtott egy illatos havannára. A mint ott ült, magát hátravetve hintaszékében, a felszálló szivarfüst furcsa alakjában élete egyes jelenéseit látta elszállani és szertefoszlni a nyárra hajló tavaszi nap langyos melegű levegőjében. Lent a roskatag cselédházban újra megcsendül a dal. Csodála-

Ráth Endre ellenindítványt tesz, melyre vonatkozólag ellenzék névszerinti szavazást és holnapra való halasztást kér.

Napirend szerint névszerinti szavazások következtek.

Hajdumegye a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta havi rendes ülését mérsekelt érdeklődés mellett. A szakelődök szokásos jelentéseim kívül fontosabb tárgyak alig akadt.

Az elnöklő főispán megnyitójában megemlékezett **Csányi** Viktor tanfelügyelőnek királyi tanácsossá történt kinevezéséről, mely buzgó és önfeláldozó munkásságának a legfelsőbb helyen való méltatása.

Az érdemes tanfelügyelő, a ki már negyedszázad óta működik a közpályán, meghatottan mondott köszönetet az üdvözlőért, kérte ugy a főispánt, mint a közigazgatási bizottságot, hogy legyenek működése iránt ezután is bizalommal és részesítsék jóindulattal támogatásukban.

Szóba került **Uzonyi** Péter hajduböszörményi iktató fegyelmi ügye is a bíróságnak átiratban közölt, jogerős ítélete alapján, mely szerint ellene a bűnügyi eljárást részint elvétel, részint tárgyi alap hiányában megszüntette. Miután azonban fegyelmi ügyben nincs elévülés, a fegyelmi vizsgálatot lefolytatják ellene.

Az ülése **Domahidy** Elemér főispán elnöke alatt jelen voltak: **Kovács** Gyula alispán, **Péznas** Sándor árvaszéki elnök, **Pákozdy** Sándor főjegyző, dr. **Losonegy** Almos tiszti főorvos, **Dávidházy** Sándor tb. főjegyző, dr. **Nábrácky** Béla és **Ertsey** Gyula aljegyzők, **Ternovszky** Alajos pénzügyigazgató, **Latino-vits** Mihály műszaki tanácsos, **Csányi** Viktor tanfelügyelő, **Reitz** János főállatorvos, **Ludány** Géza árvaszéki ülnök, dr. **Loógh** Béla, **Kömerling** János, dr. **Nagy** Gábor, **Kiss** Ferenc, **Balog** Sándor és **Major** Gyula.

Az alispáni jelentés.

Az alispáni jelentése szerint szeptember havában a közbiztonsági állapotok jók voltak. Kivándorlás céljából 6 utlevelet kértek, de csak hármat adtak ki. Kivándoroltak: **Rékási** József és **Vitányi** Katalin, **Gondol** Simon, **Szilágyi** Juliánna, **Daróci** Mátyás kiskorú gyermekekkel, mindannyian Amerikába.

Tanügy.

Szeptember havában a vallás és közoktatásügyi miniszter a nádudvari áll. iskolához **Szabó** Ferenc földesi ref. tanítót nevezte ki. **Nánassy** Ida szakadati, **Jakab** Sándor pálosremetei és **Jakab** Sándorné huszti áll. tanító-

kat saját kérésükre áthelyezte. Az új áll. népiskola 9 tanerővel megkezdte működését. A hajdudorogi tanyai áll. iskolához **Verdes** Miklós újfehértói községi tanító neveztetett ki, de állását még nem foglalhatta el, mert az iskolai nincs készen. A miniszter **Sólyom** Julia hadházi és **Jászay** Gizella mezőturi áll. tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

Szamecz Leona Hajdunánáson magán polgári leányiskolát nyitott engedély nélkül. A tanfelügyelő intézkedett, hogy a tanítást meg ne kezdhesse. A kabai iskolához az ismétlő iskolai leány növendékek nagy számára tekintettel, szaktanítónói állást szerveztek, melyre a miniszter **Böszörményi** Rózát nevezte ki, végül a hajduszoboszlói állami polgári iskola növendékeinek tanulmányuti kirándulásainak költségeit elvállalta.

Az adóprés.

Szeptemberben az adófizetés kelvezőtlen volt. Befolyt egyenes adóban 274.686, hadmentességi díjban 5250, bélyegjövődékben 152.886, jogilletékben 61.330, díjjövődékben 391, dohányjövődékben 60.706, határvámjövődékben 40.817, fogyasztási és italdobban 35.345 korona. A pénzügyigazgató 3, a miniszter felhatalmazása alapján 8 esetben adott fizetési halasztást. Időleges házadómentesség 57, elemi kár 172 esetben állapított meg.

Az állategészségügy.

Az állategészségügy általában kedvező volt. A lépfene fellépett Vámospercsen és Egyeken, megszünt Vámospercsen; fellépett a veszettség Hajdunánáson. Hajdusámszonban és Egyeken; megszünt a takonykór Hajduböszörményben; fellépett a ragadós száj és körömfájás Földesen és Hajduhadházon, megszünt Hajduböszörményben, Püspökladányban és Hadházon; fellépett a rühkór Kabán és Püspökladányban, a sertésorbánc pedig Hajduböszörményben, Hajduhadházon és Hajdusámszonban; megszünt a sertésvész Balmazújvárosban és Püspökladányban.

Közegészség.

Szeptemberben sok volt a halálozás, kevés a születés, csekély a szaporulat, a közegészségügyi állapot kedvezőtlen. A legtöbb halálozást csecsemőknél a bélhurut, felnőtteknél a tüdővész okozta. A roncsoló toroklob 6 községben 11 gyermekben mutatkozott, 1 elhalt, kezelés alatt maradt 5; a vörheny 7 községben 52 gyermekben mutatkozott, felgyült 28, elhalt 8, kezelés alatt maradt 16; a kanyaró 2, a fültömrigylob 2 esetben fordult elő. A hasihagymáz 38 esetben fordult elő, felgyógyult 11, meghalt 2, ápolás alatt maradt 25. A 23 számárhurutos beteg közül csak 1 halt el. Veszett ebmarás Hajdunánáson 1, Kabán 2 gyermekben fordult elő, de az egyik gyermeket, **Takács** Lajost nem vitték fel szülei a Pasteur-intézetbe, mert félték a gyógykezelés nagyságától. A

koleragyanus esetek mind bélhurutnak bizonyultak; a fertőzött területekről érkezett utasokat a járványkórházba internálták.

Született a múlt hónapban 539 gyermek, 8 holtan, elhalt 463, a természetes szaporulat 168.

Az utépitések.

Szeptemberben a debrecen-tokaji th. ut Hajdudorogig kiépült, a hajdunánás-tiszapolgári th. uton a köfúvarozás folyamatban van, a tiszacsege-egyeki th. ut tiszacsegei átkelési szakasza kész, egyebekben a földmunka folyik; a debren-egri th. ut kiépítése és a nagyváradi-budapesti th. uton a földmunka és köfúvarozás folyik.

Egyház és iskola.

Debreceni theologusok külföldi főiskolákon. A debreceni ref. theologia végzett jelesebb hallgatói évről-évre fel szokták keresni a külföldi főiskolákat. Az idén **Erdős** Károly Camérbridge-be, **Orosz** Tamás Gentbe, **Bereczky** József Berlinbe, **Hajdu** Gyula pedig Wittenbergbe mennek.

Az első lelkészsképesítő vizsgálat. Az első ref. lelkészsképesítő vizsgálat a múlt napokban ért véget. Jeles eredménnyel vizsgáltak: **Godács** Imre, **Molnár** Zoltán, **Nagy** István, **Szűcs** Lajos. Jó eredménnyel: **Balogh** Mátyás, **Boross** Mihály, **Hadady** István, **Hajdu** Gyula, **Kallós** Béla, **S. Nagy** József, **Palágyi** István, **Réthy** László, **Streleczy** Sándor, **Szatmáry** Károly, **Vince** Elek. Kielégítő eredménnyel: **Bagó** Bálint, **Balogh** Andor, **Balogh** László, **Egey** István, **Foris** Endre, **Győrök** József, **Nagy** László, **Pálur** István, **Sajtos** Imre, **Szabó** Pál, **Szentimrei** Dániel. Decemberben tartandó javítóvizsgálatra utasítottak heten. Egy év múlva teendő vizsgálatra utasítottak négyen.

Jegyzőkönyvhitelesítés. A debreceni ref. egyházmegye október 5-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvét október 12-én fogják hitelesíteni Debrecenben, a ref. egyház tanácstermében.

Használja a híres

HAJDUSÁGI

Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 1.

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerteráiban

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszerteráiban.
Ahol minden bel- és külföldi különlegességű készítmény, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

tos ének, oly egyszerű, oly naiv s őt mégis úgy vonzza. Oda megy újra a cselédházhoz és beszédbe egyeledik a leánnyal. A dolog akarva, nem akarva, másnap is ismétlődik. Érzí, hogy az öserő és az Igazi nőiesség, mely a leány egész lényén előmlik, lelkével megbüvölte s mintha közelében visszatérne elpazarolt ifjúsága s megtalálta volna azt, mit hiába keresett a nagy világ zajos élvezetei között. Egyszer azt kérdezte a leánytól: — Tudnál-e engem szeretni, Julcsa? — Miért ne! volt a sajtáságos válasz. Oh, ez a leány hány álmatlan éjszakát szerzett már neki.

Bács uram azonban élesszemű ember volt. Nemcsak azt vette észre, hogy hol görbe a fal, hanem sok más egyéb között azt is, hogy a herceg nagyon sokat jár a konyhába s aztán meg a lánya se unja e látogatásokat. Gondolta, hogy ebből még nagy baj kerekedhetik s ezért egy szép napon oda állott a herceg elé s csak ennyit mondott neki:

— Kegyelmes uram, a felvállalt munkát nem hagyhatom félbe, kárunk esnék mindketünknek benne, Julcsát sem küldhetem haza, mert sem én, sem embereim nem tudjuk megenni azt, a mit oláh fehérség főz, azért hát

csak amondó vagyok, hogy Julcsának békesség adassék — mert baj találna esni.

— Nem akarok én bajt okozni, édes jó emberem! De látja kelmed, Julcsát megszerettem. Adja nekem, selyembe, bársonyba öltöztetem. Kocsin járatom, kendet meg ide veszem. Kend lesz itt az ur, mert én Julcsával vissza megyek Párisba.

— Hát hiszen, ha úgy szereti kegyelmes uram, esküdjék meg velem. Odaadom szívesen, de külföldben nem.

Két napig a konyha felé se nézett a herceg, de harmadnap megint csak ott volt s ott volt újra mindennap. Ez alatt az épületek emelkedtek fel s vége lett a nyárnak is. Mikorra a késő őszi levegőben hosszú fehér selyemszálak gyanánt ökörnyalak uszkálnak, meg-megakadva a fák ágain, a kastély is szépen kitarodott. Bács uram megjelent a herceg előtt, hogy leszámoljon.

A herceg kifizette az utolsó bániig tartozását. Mikor a pénzt Bács uram zsebre rakta, a herceg megfogta kezét s így szólott hozzá:

— Látja, Bács uram, nem történt baj. De száz szónak is egy a vége. Legyen úgy, amint mondtam volt. Maradjon itt Julcsával együtt.

— Kegyelmes uram, én nem maradok itt, de Julcsát itt hagyom, ha kegyelmességed elmondja velem az oltár előtt a hitet.

— Másképpen nem.

— Nem.

— No hát maradjon még itt nyolc napig. Akkor aztán megmondom: lehet-e vagy nem?

Bács uram ott maradt nyolc napig. A herceg pedig rögtön tudósította rokonait szándékáról. Azok természetesen ellene mondtak, de utóvégre is beleegyeztek; csak azt kötötték ki, hogy az esetben, ha gyermek nem lenne a házasságból, a herceg halála esetén a hercegné elégedjék meg százezer frank évdíjjal. Bács uram is elfogadta ezt a kötetést. Harmadnapon a herceg és Julcsa a falu kápolnájában férj és feleség lettek.

Aznap délután egy négylovas kocsit robogott a ploesti pályaház felé, hogy az este érkező villámvonatról az új házások le ne késsenek. Bács uram pedig legényével együtt két gyékényes szekéren valahol a Prahova vize mentén ballagott Hétfalu felé.

A ref. egyházkerület őszi közgyűlése. Körlevél az esperesekhez.

A tiszántuli ref. egyházkerület november hó 22-én és következő napjain tartja őszi közgyűlését Debrecenben. Erre nézve most folynak az előkészületek.

Dr. Baltazár Dezső püspök az alábbi körlevelet intézte a kerület valamennyi espereséhez:

A tiszántuli ref. egyházkerület püspökétől.
5086—1911. szám.

Nagytiszeletű esperes ur!

Tiszántuli ref. egyházkerületünk ez évi őszi közgyűlését elnöktársam ömeltőségével történt közös megállapodásunk szerint (E. T. I. t. c. 64. §-a.) november hó 22-én (huszonkettő) délelőtt 9 (kilenc) órakor, debreceni főiskolánk dísztermében nyitjuk meg.

A közgyűlés fontosabb tárgyai a főiskola igazgató-tanácsi, egyházkerületi tanügyi, népiskolai tanügyi, pénzügyi, népiskolai tanügyi bizottsági gyűlésekről felterjesztendő dolgok, az egyházmegyékről beérkező közgyűlési és bírósági ügyek. Minthogy a közgyűlés előkészítése nagy munkát és sok időt igényel, felkérem nagytiszteletű urat, hogy a gyűlés elé tartozó ügy köz, mint bírósági tárgyakat, hátrattal ellátva, iratjegyzékbe véve, november hó 7-ik napjáig, mint legutolsó határidőig, beküldeni méltóztatnék, mert a későbbben érkezőket a tárgysorozatba fel nem vehetem.

A 43—1910. sz. ker. közgyűlési határozat értelmében a bírósági gyűlések a közgyűlést megelőző napra hívandók össze, emélfogva a bírósági gyűlést november 21-én, délelőtt 9 órakor nyitjuk meg, november 21-én, délután 3 órakor pedig a szokásos esperesi értekezletet tartjuk meg. Midőn nagytiszteletű urat ezekről értesítem s a hozzájuk való alkalmazkodásra felkérem, teljes tisztelettel vagyok

Debrecen, 1911. okt. 9.

Dr. Baltazár Dezső s. k.
püspök.

A körleveleket a napokban küldi szét a püspöki hivatal. A közgyűlés tárgysorozatán igen fontos ügyek fognak szerepelni, mint pl. az egyetem kérdése, az akadémiai internátus felállítására stb.

Az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztálya. Alakuló közgyűlés.

Az Országos Ügyvédszövetség városok szerint egyes kerületekre tagolódik szét. A debreceni osztály vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta alakuló közgyűlést az ügyvédi kamara dísztermében s ennek lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

Nagy Gábor, mint az alakuló gyűlést összehívó szövetségi tag, a megjelentek üdvözlése után megállapítja a határozatképességet. Előterjeszti, hogy miután még az osztályügyrend véglegesen elfogadva nincsen, az alakulásnál a közönséges szabályokat kell irányadóknak tekinteni s ezért a gyűlés vezetésére, mint korelnököt, Márk Endrét kéri fel. A jegyzőkönyv vezetésével Vajda Józsefet bizza meg.

Márk E. elfoglalván az elnöki széket, indítványozza, hogy ezáltal a tisztikart, választmányt jelölés útján és felkiáltással válasszák meg, a megbízatás időtartamára pedig majd az osztályügyrendhez fognak alkalmazkodni. — Ajánlja a tisztikarba a következőket: Elnök Nagy Gábor, társelnök Popper Mór, titkár Vajda József, pénztárnok Kölcsey Sándor; választmányi tagok: Márk Endre, Kun Mihály, Kardos Samá, Tervey Tamás, Schwartz

Artur, Bacso Dezső, Berkes Mór, Olchváry László, Berencsy János (Hajdunánás), Hadházy Zsigmond (Hajduhadház), akiket egyhangulag választottak meg.

Nagy Gábor elnök úgy a maga, mint kartársai nevében megköszöni a bizalmat és igéri, hogy a szövetség érdekében a legteljesebb odaadással fognak mindannyian működni. A jegyzőkönyv hitelesítésére Berkes Mór és Fölöp Ödönt kéri fel. Elrendeli, hogy a közgyűlési jegyzőkönyvet egy példányban a Szövetség igazgatóságához, egy példányban pedig Debrecen város polgármesteréhez küldjék meg. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A debreceni osztály első választmányi ülésére az alábbi meghívót bocsátották ki:

Igen tisztelt Kartárs Ur!

Van szerencsénk értesíteni, hogy az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztályának 1911. október 8-ikán tartott alakuló gyűlése t. Kartárs urat az osztály választmányi tagjává választotta.

Ezt azon kérés kapesán adjuk szíves tudomására, hogy az első választmányi ülésen szerdán, 1911. október 11-én, d. u. fél 6 órakor az ügyvédi kamara dísztermében feltétlenül megjelenni szíveskedjék. Mert mint a napirendből méltóztatik látni, a Szövetség központi igazgatóságának f. hó 15-iki ülésén két olyan fontos tárgy forog szőnyegen, a melyekkel már előre nekünk is kell foglalkoznunk.

Tárgysorozat:

1. Jelentés az osztály tagjainak számáról és a további taggyűjtés iránti indítvány.
2. Indítvány egy közös felolvasó ülés és vacsora tartása a bírói karral.
3. Állásfoglalás az igazgatóság 1911. október 15-iki napirendjének tárgyában:

a) osztályügyrend,

b) dr. Nagy Dezső ügyvédi rendtartási reformja.

Debrecen, 1911. október 8-án.

Dr. Vajda, Nagy Gábor,
titkár, elnök.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni szakosztálya tehát hamarosan akcióba lép.

Vármegye.

Az új megyeház. A vármegye székház építő bizottsága okt. 11-én délután fél háromkor tart ülést, amikor döntenek az egyes munkákra beérkezett ajánlatok fölött.

Az egyeki párbér. Az egyeki nép arról nevezetes, hogy buzgó róm. kath. ugyan, de a párbért se a papnak, se a kántornak nem szereti fizetni, a végrehajtás ellen pedig mindig lázong, úgy, hogy a párbért rendszeren csak esendőrszörnyök oltalmából lehet behajtani rajtuk. A vármegye közigazgatási bizottsága most a kántor kérelmére elrendelte ismét a párbérszedést. Lesz megint lázongás.

Fürdő van, iskola nincs. Földesen a zsidó iskola valóságos lebuja a tanfelügyelő jelentése szerint, ellenben a hitközség nem sajnálta a pénzt a rituális fürdőre. A vármegye közigazgatási bizottsága most 3 hónapi haladékot adott a hitközségnek, hogy tisztességes iskolát építtet, ellenkezőleg a „lebuja” bezárattja.

Ékszer és aranyműveket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

Kostya János ékszerész és óras üztető

Szőehényi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben.
Javitások pontosan eszközöltetnek. 1859

Alkalmi csoport felvételeket

műtermen kívül is eszközöl 1840

Némethi fényképészete.

Gyilkos új bor.

A szüret halottja.

Hajduhadházról jelentik, hogy ott, a szüret alkalmából tragikus halállal mult ki Takács Mihály szőlőbirtokos, hadházi közgyám, a ki a városnak tekintélyes, szerepvívó embere volt.

Takács Mihály a mult héten szüretelt le. A mustot a hadházi pincéjébe szállíttatta, a hol a must erjedésnek indult. Körülbelül tíz hatalmas hordót helyeztek el a pincében. A közgyámnak vasárnap délután vendégei érkeztek és egy kancsó új bort akart felhozni. A hordóból meg is merítette a kancsót és vissza akart indulni. A lépcsőnél azonban az erjedő bor erős szénasav kigőzölgésétől összeesett és rövid idő múlva meghalt. Mire keresésére indultak, már holtan feküdt a lépcsőkön, mellette az új borral teli kancsóval.

A vizsgálatot a hatóság azonnal megindította s kiderült, hogy Takács Mihály közgyám halálát szénagázmérgezés okozta. Vétkes gondatlanság senkit nem terhel, így a temetkezési engedélyt az ügyészesség kiadta.

A szüret és a bortörvény végrehajtása.

Gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter körrendeletet adott ki, melyben utasítja a törvényhatóságokat, hogy intézkedjenek aziránt, hogy a közönség és a törvény körül eljáró hatóságok figyelme az idei szüret alkalmából a bortörvény fontosabb rendelkezéseire felhívassék, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy bortörvénybe ütköző kihágások elkövetésére legalkalmasabb a szüret ideje s az ezt követő időszak. Elrendelte a miniszter, hogy a törvényhatóságok szigorúan ellenőrizzék, hogy a törvény fontosabb rendelkezéseit tartalmazó nyomtatványokat mindazok, akiket a törvény 13. §-a kötelez, a pincékben, italmérésekben stb. állandóan kifüggesztve tartásuk s hogy ezen nyomtatványok a községhez is kilegyenek függesztve, továbbá hogy a törvény alábbi legfontosabb rendelkezései, a vármegyei helyi lapok útján s a községekben való kidobolás útján minél szélesebb körben közhírré tétessenek, nevezetesen, hogy:

A mustot, vagy bort cukrozni tilos. Erre ugyan kivételesen engedélyt adhat az illető kerületi m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelő, vagy m. kir. vincellériszkola igazgató, de csak oly esetekben, amikor a must természetes cukortartalma a kedvezőtlen időjárás, vagy elemi csapás következtében annyira csekély, hogy a mustnak tényleg szüksége van a cukrozásra.

Édes bor készítése céljából a mustba vagy borba cukrot tenni feltétlenül tilos, erre tehát egyáltalában nem kaphat senki sem engedélyt.

Törkölybort, csigert, lőret csakis azoknak a kisebb szőlőbirtokosoknak szabad készíteni, akiknek 4 kataszteri holdnál nagyobb szőlőjük nincs s akik bor, must borkészítésre szánt szőlő vagy borseprő adásvételével vagy borméréssel, illetve kis mértékben való elárúsítással nem foglalkoznak. Azonban ezek is csak a saját termésű szőlőjük törkölyéből és csakis a saját házi szükségletük fedezésére készíthetnek törkölybort, még pedig a következő korlátozással:

Törkölybor készítésre három naponál régiebb szállítottörkölyt használni tilos,

Ugyanazt a törkölyt csak egyszer szabad törkölybor készítésre használni.

Törkölybor készítése céljából csak annyi vizet szabad felönteni a törkölyre, amennyi legfeljebb egy negyedrésze annak a színmustnak, amely ugyan arról a törkölyről szüretelt, vagyis egy hektoliter must törkölyéből legfeljebb 25 liter törkölybor készíthető. De egy szőlőbirtokos még így is csak annyi törkölybort készíthet, amennyi az ő egy évi házi fogyasztásra szükséges és ez semmi esetre sem lehet több egy évben 20 azaz husz hektoliternél.

Cukrot a törkölybor készítésére használni tilos. Pálinka (konyak) főzés céljaira nem szabad törkölybort készíteni.

Törkölybort forgalomba hozni tilos.

Aki törkölybort akar készíteni, tartozik ezen szándékát legalább 48 órával előbb a községi elől-

járásnak irásban, vagy szóval bejelenteni s ugyanakkor azt is közölni, hogy mennyi törkölybort akar készíteni s mikor és hol fogja azt készíteni.

A törkölybort tartalmazó hordókat vagy egyéb tartályokat törkölybor felírással kell ellátni és a többi hordótól elkülönítve kell tartani.

A bort, vagy törkölybort szeszezni, vagyis a szesztartalom emelése véget abba szeszt önteni tilos.

A borseprőből, vízzel borhoz hasonló italt készíteni tilos.

Az összevásárolt borseprőből való borpreceit üzletszerűleg folytatni s az összevásárolt seprőből kiperéselt bort forgalomba hozni tilos.

Városháza.

Utóajánlat utánszámítással. A vizmű építésének csoportmunkái közül az I. és II. munkacsoportot (al és felépitmény) a budapesti Bernstein, Káldor és Becei-cég nyerte el. A cég felebbezést adott be a tanácsi határozat ellen, most pedig az új ajánlatok utánszámításával megállapította, hogy az ő ajánlata 5000 koronával olcsóbb a hozzá legközelebb álló ajánlatnál. A tanács, miután a cég ugyis felebbezett, a beadványt csupán a felebbezés magyarázatának tekinti és ahhoz mellékel.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, kedden délután 3 órákor tart ülést, melyen a vízvezetési munkák kiadása ellen beérkezett felebbezéseket tárgyalja.

Mennyi lesz a pótdó? A jövő évi városi pótdót a 13-ára összehívott közgyűlés fogja megállapítani. A főszámvévőhelyettes 52 százalékban állapította meg, a felügyelő bizottság leszállította 32,5 százalékra, míg a jog- és pénzügyi-bizottság tárgyalásai után 42,5 százalék lett. Még a tanács is változtatni fog a költségelőirányzaton, előreláthatólag a közgyűlés is, de már is bizonyos, hogy a pótdó 50 százalékon alul marad.

Lebontják a Stenczinger-házat. A közgyűlés határozata értelmében november elsején hozzá kell fogni a Stenczinger-ház lebontásához. A tanács a bontásra meghirdeti a pályázatot, még pedig oly feltétellel, hogy a vállalkozó 30 nap alatt köteles a bontást elvégezni a pinceboltozatok kibontásával együtt.

Nehéz az élet a lovászoknak is. A város lovászlegényei már régebben folyamodtak helyzetük javításáért, mikor pedig látták, hogy kérelmeik meghallgatásra nem találhatnak, felmondtak és kiléptek a város szolgálatából. A város új lovászlegényeket alkalmazott, azonban azok is nyomban folyamodtak helyzetük javításáért. A kérelmük: hogy havi 60 korona fizetésük 70-re emeltesse. 1 hold földet kapjanak művelésre és egy öl fát. A tanács utasította a gazdasági tanácsnokot, hogy tárgyaljon velük.

A városi muzeum ásatásai. Debrecen város muzeuma mostanában több helyen végzett régészeti ásatást. Andaháza-pusztán, török időkben elpusztult Andaháza templomdombja közelében; Karácsony Zsigmond földesi és ifj. Jóna István debreceni földbirtokos tanyáján égetett és hullatemetkezésből származó edények kerültek napfényre. A gazdasági akadémia földjén, az ugynevezett templombombon sikerült csaknem teljesen feltárni a monostori templom alapfalait. Tekintélyes nagyságu templom volt ez, a mely széles hajóval és köríves záródású szentélyvel, román ízléssel még a XIII. században épült. Monostort akkor Szalók-Monostornak nevezték s a Gut—Keled nemzetség birtoka volt. A templom egész belseje temetkezési helyül is szolgált, azonban csaknem minden sirt feldulva, kifosztva találtak. A mult héten a Hortobágyon, a Nyíró-hodáj mögött fekvő porosháti apró halmok felásását folytatta a muzeum. Már a tavaszon feltárt nyolc halomban lelt sírok mellékleteiből sejtette a muzeum öre, hogy e halmok alá a Krisztus utáni III—IV. században ezen a vidéken élt valamely barbar nép temetkezett. A mult

heti ásatásnál felszínre került vas, bronz és gyöngyleletek pedig igazolták, hogy a római császároknak soha meg nem hódolt jarggok sirhalmbi ezek a csoportosan fekvő lapanyagok, amelyeknek száma körülbelül 34—25-re tehető. A hortobágyi csárda mellett pedig a hídton túl, a mátai út és a víz között nagy kiterjedésű bronzkori telepet fedezett fel a muzeum öre. A telepet a jövő év tavaszán rendszeresen felásatni készülünk.

Az iparkamara palotája. A debreceni kereskedelmi és iparkamara háromemeletes palotája a Deák Ferenc- és Verbőczy-utcák sarkán már javában épül. A városi tanács a telekből az utcához csatolt 40 négyszögölnyi területért 12,080 koronát állapított meg, ezzel szemben a kamara 19,000 korona megállapítását kérte. A városi tanács azon megindoklással, hogy méltányosan, a telekárhoz mérten állapította meg a megváltást, fenntartotta előbbi határozatát.

Az új városi vállalat. A város szemét és fuvarozási vállalatának felügyelő bizottsága vasárnap délelőtt 10 órákor tartott ülést Körner Adolf tanácsnok elnöklése alatt. Az ülésen jelen voltak: Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Márk Endre, Peckó Ernő, Kövendy Domokos intéző és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. Az intéző javaslatára elhatározták, hogy javaslatot tesznek a tanácsnak a vállalat teljes be rendezésére, még pedig 32 ló vételére 700 koronával, 8 szemétszállító kocsi vásárlására 1550, 6 pócehordó kocsinak és pedig 3 darab szivattyusnak 1900, a 3 darab szivattyu nélkülinek 1250 koronával, 2 igás szekérnek és 1 könnyű kocsinak összesen 1600 koronával leendő vásárlására. Javasolták továbbá, hogy a város a Gilányi-kaszárnya mellett és a síntér telepen kocsiszint építtessen és a könyvelői állásra 1800 K kezdőfizetés és 500 K lakbérrel hirdessen pályázatot. Ajánlja a tanács, hogy a szennyelészállító kocsikat a budapesti Novum-cégnél szerezzék be, melyet Kiskunhalas város is ajánl. A bizottság köszönő levelet intéz a főváros köztisztasági hivatalához és fuvarozási telepvezetőségéhez, hogy Kövendy Domokos intézőnek a szükséges fölvilágosításokat megadja. A bizottság szerdán délután tekinti meg az új telepet. A városi tanács a két istálló építésére a felhatalmazást megadta, a többire nézve pedig úgy határozott, hogy a közgyűlés elé viszi, mert a felszerelési költség az előirányzatot meghaladja. Persze, mint mindig, most is póthitelre lesz szükség.

Tárgyalás a laktanya-bérletek ügyében. A honvédelmi miniszter leirata alapján a városi tanács november 7-ére tüzte ki a vegyes bizottsági tárgyalást, amikor is a lejárt laktanya-bérletek meghosszabbításának feltételeit fogják tárgyalni.

Földbirtokosok figyelmébe

Ide! Marosvidéki

gyepszénát

préselten és preselt állapotban szállítunk úgy azonnali mint későbbi szállításra.

Ajánlatokkal szolgál

Róth Mór és Társa

cég Soborsin Aradmegye. 1951

Gyönyörű ékszeresek,

pontos órák, ezüstneműek és dísz-
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

Sándor Árminnál

Debreczen, Piac-u. 41.
Dróher sörösarnok mellett. 1649

Kicsi a villamtelep. Bajok a vállalkozóval. Áramszolgáltatás - csökkentés.

Debrecen város villamos telepe, mióta a villamos vasút megindult, nem képes eleget tenni mársem a nagy ipari és közfogyasztásnak. A világitási bizottság éppen ezért még ez év tavaszán elhatározta, hogy beállítja a harmadik gépet. A vállalkozó Láng L. budapesti cégnek szeptember 15-én kellett volna átadni a gépet, de a gyárban történt szerencsétlenség miatt (vis major) nem képes szerződési kötelezettségének megfelelni, úgy, hogy a gépet csak november elején képes próbatüzemre beállítani és csak a hónap közepén üzembe helyezni. A turbina azonban már e hét végén és a második kazán már üzembe vehető. Ezzel azonban nem sokat ér a vállalat.

Mikor a vállalkozó a késedelem okáról értesítette a várost, a tanács kiküldte Aberle Rajmundot, hogy nézze meg, való-e a vállalkozó jelentése és tegyen javaslatot, hogyan lehetne a gépszállításból folyó bajon ideiglenesen segíteni. Aberle Rajmund gépészmérnök részletes jelentését hétfői ülésén tárgyalta a tanács. A jelentés nyíltan föltárja, hogy a két géppel tényleg nem tudnak eleget tenni a fogyasztás igényeinek, különösen pedig az esti órákban, mikor a fogyasztás a legnagyobb. A bajon úgy segítenek, hogy

1. a maximális fogyasztás idejében accumulatorokkal fogják növelni a teljesítőképességet,
2. az utcai ivlámpákat csak részben gyújtják fel és csak 7 óra után gyújtják fel valamennyit, a maximális fogyasztás után,
3. a máv. gépjavitó műhelyben a motoroknál az áramot a maximális fogyasztás idejében kikapcsolják.

Ha ez sem vezet célhoz és a két gép teljesítőképességét túlhaladja a fogyasztás, úgy kisebb feszültséget fognak adni és a villamos hálózat (az utcai világitást kell érteni) egyik részét 1—2 órán át kikapcsolják.

Világos dolog, hogy a közönség kárára fogják megoldani a kérdést és éppen az esti órákban a város külső részein nem lesz közvilágitás. Szóval az előrelátás hiányának a levét a közönség fogja meginni, esetleg hónapokon keresztül. Csodálatos igazán, hogy mindig a közönség kénytelen a világitási vállalat üzembavarai miatt szenvedni. Az osztalék felosztása körül azonban soha sincs baj.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre,
és folyószámlára s állandó jellegű be-
tétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize
a betétkamat-adót is. 452

Színház.

Ma, kedden, okt. 10-én színre kerül:

Babuska.

Operett 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Szerdán: Utánam. C) bérl.
Csütörtökön: Sárgaliliom, operett. A) bérl.
Pénteken: Ezredapja, bohózat. B) bérl.
Szombaton: Ezredapja, bohózat. C) bérl.
Vasárnap délután: Iglói diákok.
Este: Ártatlan Zsuzsi.

Az ezred apja. A budapesti Vigszínház egyik szezonvégi bohózata: az Ezred apja, került vasárnap este bemutatóra színpadunkon. Nem nagy igényű darab, amelynek írói jórészt ismert helyzeteket variálnak. A bonyodalmas cselekmény Boutin ezredes körül forog, akinek a jelszava: „Én jó ember vagyok, kitűnő ember vagyok, drága ember vagyok, az ezred apja vagyok, de nem szeretem, ha lóvá tesznek!” Mi sem természetesebb tehát, hogy lóvá fogják tenni. Gelionette közjegyző ebben a főmester, akinek fontos érdeke, hogy Parabelle hadnagy a kitűzött napon megtarthassa az esküvőjét, mert 20,000 frankot remél a hozományból. Ugy de a jó fiu éppen nyolc napi szoba fogságot kapott egy viharos éjszakai muriért, amikor megsértette egyik főlembőlját. Gelionette azonban nem esik kétségbe, Paradelle megszökteti a kaszárnyából a civil ruhájában s ő marad ott helyette a Parabelle uniformisában. Jön az új ezredes, aki Parabelle-nek nézi, ami ellen persze Gelionette nem tiltakozhat, mert akkor felfedezné a ravaszságot. Ennek pedig csak akkor szabad kiszülni, mikor az új pár visszatért az anyakönyvvezetőtől. Így is történik és közbe még sok minden egyéb úgy, hogy a közönség kedvére mulathat a humoros szítműveken s megbocsátja még azt is, hogyha az ötletek nem tulságosan eredetiek. A bohózatot néhány sikerült kuplé is tarkítja. Az előadás elég gyorsan perdült. A szereplők: Székely Gyula, Bérczi Ernő, Ligeti Lajos, Kemény Lajos, Kassai Károly, Csánádi Irma, Papp Etel, Borbély Lili és Zilahy Gyula ambícióval játszottak. A kiállítás azonban, bár a fődíjt diszletekig már eljutottunk, különösen a második felvonásban nem volt valami fényes, sem izléses.

Babuska. Ma este Fall Leo operettje, a Babuska kerül színre B) bérletben, ugyanazzal a szereposztással, mint a bemutató.

Sárga liliom. A Sárga liliom csütörtökön kerül új betanulással színre. Ez estén lép fel Vajda Ilonka először, nagyobb szerepben. A herceget Bérczi Ernő fogja játszani. Zilahy Gyula, Thury Elemér, Szilágyi Ernő és Ligeti Lajos játszanak még nagyobb szerepeket.

Bonbonniere. Nap-nap mellett nagyobb érdeklődés mutatkozik a Bonbonniere iránt és a kiváló műsort zsufolt házak előtt adják elő nagy sikerrel. Ez az érdeklődés arra készítette az igazgatóságot, hogy ma megismételje a piros műsort Szilassy Etel és Horváth Kálmán felleptével. Jegyekről lehet gondoskodni Antalffy könyvkereskedésében, Piac-utca 44. és este a pénztárnál. *Hamilton*, a kiváló festő, Bonbonniere egyik slágere ma bucsuzik új műsorban. A művész Pétervárra szerződött 4 hónapi vendégszereplésre.

Friss színházi cukorkák, csokoládédessertek és különféle finom bonbonok kaphatók a cukorkagyár városi raktárában. (Tisza-palota.)

Új színház Debrecenben.

Részvénytársasági alapon.

Készen van a terv.

Mig a város sehogysem tud megbarátkozni azzal a helyes és egyedül célravezető eszmével, hogy új színházat építtessen, azalatt alakult Debrecenben egy magántársaság, amely éppen azon fáradozik, hogy egy második modern tágas színházat állítson fel Debrecenben. Hogy erre mennyire szükség van már, azt felesleges indokolni, hiszen köztudomású, hogy a mostani városi színházban a közönségnek csak egy kivételes része tud bérlethez jutni.

Az új színház létesítésén csendben, de annál nagyobb buzgalommal dolgozik a társaság. Ma már azonban annyira előrehaladtak az előkészítési munkálatok, hogy az érdekes és nagy jelentőségű tervvel rövid időn belül nyilvánosság elé léphetnek.

Körülbelül fél évvel ezelőtt indult meg ez a mozgalom, amelynek élén társadalmunknak több tekintélyes tagja áll, köztük: dr. Kenézy Gyula, Szilágyi Imre, Tóth István és még többen. Legelőször is természetesen alkalmas telkek után néztek. Konstatálnunk kell mindenekelőtt, hogy a telekkérdés még nincs teljesen rendezve. Eddig a következők vannak kombinációba véve: Csapó- és Rákóczi-utca sarok, Hatvan- és Bethlen-utca sarok, Széchenyi-utcán a kir. ítélőtáblával szemben és a Péterfia-utcán két házastelek. Azonban értesülésünk szerint egy-két telekre már történt megállapodás.

Az új színház részvénytársasági alapon létesülne másfélmillió költséggel. Ugy tudjuk, hogy a társaság, meglehet már néhány héten belül abban a helyzetben lesz, hogy a részvények jegyzésére kibocsáthatja az aláírási felhívást. Természetesen az ügy megoldása attól függ, hogy összegyűl-e ilyen formán a szükséges tőke, ami szinte kétségtelen.

A vázlatos tervet már elkészítette egy igen tekintélyes budapesti műépítész. Az épület kizárólag csak színház céljaira fog épülni és pedig a legmodernebb berendezéssel. A nézőtér 1600 személy elhelyezésére van kontemplálva.

Az építkezést, ha a terv sima lebonyolítást nyerhet, már 1912-ben megkezdhenék és egy év alatt be is fejeznék úgy, hogy 1913-ban már megnyithatnák Debrecen második színházat. Az ügy mai stádiumában természetesen ez még nagyon messzemenő számítás, amit esetleg előre nem látható akadályok keresztelhetnek.

Annyi azonban bizonyos, hogy a társaság egy öt tagból álló bizottsága állandóan permanenciában van s diszkrétan, de serényen készíti útját Debrecen második színházának. És ha tényleg célt is érnek, úgy Debrecen-

ben lesz eleven, lüktető színházi élet, mert a direktorokat lelkiismeretes művészi vezetésre, áldozatkészségre ösztönzi majd az, ami most hiányzik: a konkurrencia.

A debreceni Társadalomtudományi kör.

Szombaton alakul meg.

A debreceni társadalomtudományi kör szombaton este tartja alakuló közgyűlését az ipartestületi helyiség disztermében.

A szervező bizottság tegnap este tartotta az utolsó értekezletét. A kiküldött bizottság beszámolt arról, hogy a társaság tagjai sorába Debrecen város legelőkelőbb férfiai léptek be. Ügyvédek, írók, papok, orvosok, tanárok, szóval a szociológiai kérdések megvitatására hivatott emberek egész gárdája írta alá a kibocsájtott íveket, sőt a vármegye területéről is nagyszámu híveket toborzottak Debrecen város legfiatalabb és tudományos tekintetből legfontosabb egyesületének a zászlója alá.

A szervező bizottság tegnapi ülésén örömmel vett tudomást az előkészítő munkálatok e fényes sikeréről és amennyiben a társaság megalakulásának most már semmi sem áll útjában, az alakuló közgyűlés végleges határidejéül október 14-ét, szombatot tüzték ki.

A bizottság ezután bizalmasabb ülésen megejtette a jelölést, melyen a tisztikar és a választmányi tagságokra hivatott tagok listáját állították össze, a közgyűlésnek való ajánlás végett, majd megállapodtak az alapszabályok egyes pontjaiban.

A társadalomtudományi kör egyhangu megállapodása szerint az elnöki tisztségre dr. Legányi Gyulát kéri fel, akinek már a kör szervezésében és megalapításában elévülhetetlen érdemei vannak.

Az értekezlet több bizalmasabb természetű ügy megvitatása után este hét órakor véget ért.

A zsebtolvajok munkában.

Vásári krónika.

Dr. Komlóssy Pál th. rendőrkapitány, kihágási bíró, diszes fénykép-albumot őriz. A rovott multnak arcképcsarnokát. Érdekes ezt végigszemlélni. A csavargók és egyéb csirkefogók vannak benne megörökítve s csak egy pillantást kell rájuk vetni, rögtön fellehet ismerni, hogy ezek hamisíthatlan gonosztevők.

Az arcukon ott ül a bűnözési hajlam. A sunyi tekintetekben a ravaszság fénye parázslik. Némelyik ugyan szinte bárgunak tetszik, pedig hát a legfurfangosabb alakok közé tartozik ökelme. Csak teteti magát. Nem egyben ugyanis igazán meglepő színész-képességek rejtőznek, úgy tudják szimulálni a jámbort, hogy a laikusok minden gondolkodás nélkül kiállítanak számukra a leghizelgőbb erkölcsi bizonyítványokat. A rendőri ügyesség azonban kifog rajtuk s még a legraffináltabb vedekezéseknél is hamarosan megtalálja a vallomásokra bírás nyitját.

Nagyvásárok idején valósággal özönlének be a városba ezek a bűnös páriák, dacára, hogy ide már nem lenne szabad betenniök a lábukat. Mert a rendőrség a közbiztonság érdekében eltoloncoltatja az idegen illetőségűeket, de bármint szeretne is tőlük örökre megválni, tudja, hogy nem végeleges a bucsu. A vásár zsákmányolásra alkalmas tumultusaival mindig visszahozza őket.

Ezért aztán, bármilyen szigorúak, körül-

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

tekintők legyenek is az óvintézkedések, lehetetlen, hogy ilyenkor kisebb-nagyobb lopások meg ne esnének. A sokadalmak zavaros rendjében nehéz a zsebre ügyelni s a zaj, a láрма másra tereli a figyelmet.

Magyar Gáborné debreceni lakos nagy barátja a csepürágók művészetének. Érthető tehát, hogy vasárnap délután a komédiás sátrak táborhelyén időzött. Sok mindent lehet ott látni, Boszorkányosabbnál-boszorkányosabb dolgot. És nem is olyan drága a bemenet. Csak hét krajcár, tizér meg pláne már nyerni is lehet valamit. Eppen arra gondolt, hogy egy ilyen bódében megkísérti a szerencsét, de mikor a kasszáján fizetni akart, nagy meglepetésére, nem találta a pénztárcáját, amely pedig 6 korona 30 fillért tartalmazott.

Na ez még szebb komédia — bosszankodott magában a jó asszony — s szaladt a közelben cirkáló rendőrbiztoshoz megjelenteni az esetet. Nem sok időbe került és a tolvajokat Rostás Rózi és Balog Klára érmihályfalvai cigány asszonyok személyében elcsípték. Persze, hogy ők is a lefotografáltak közül valók, akiknek dehogy lehet megfíltani, hogy vásárkor Debrecenbe jönnek.

Magyar Gáborné szerfölött csodálkozott ezen a gyors eredménnyel s hajtandó elhinni, hogy ördöge van a rendőrségnek, nem csak a hétkrajcáros kóklereknek...

Fuvarosnak lenni, egyre jönni-menni, sem a legjobb dolog. Bizonyára ezen a véleményen van Juhász Sándor, Emerich-telep 6. szám alatti lakos is, akinek foglalkozása különösen vásárok idején felette terhes, mert akad szállítani való bőven. Vasárnap őt is megvagták és pedig a legérzékenyebb részén: a zseben. Eltűnt a tárcája 3-4 korona tartalommal. A tolvajt még csak — keresik.

Vörös László Nyomatató-utca 10. szám alatti könyvelő is akaratlanul vásárfiát szerzett valakinek. Vasárnap délelőtt a Hatvan-utcán a nagy tolongásban egy ismeretlen egyén előzékenyen utat nyitott neki s közben elemelte a pénztárcáját. A kár harminc korona.

De ha ezek mind csak vesztettek, volt olyan is, aki lelt valamit a vásárban. Például a kis Kratki László. Az éles szemű 7 éves fiú egy női ridikült talált sulyos ezüst forintosokkal. Ki volt boldogabb, mint ő s egyszerűen adta a gavallért. Beszerzett egy csomó trombitát, úgy, hogy egy egész hadsereget el lehetett volna látni a készletével, ha véletlenül nem papirosból, hanem sárga rézből lettek volna a sipok. A kis Kratki László egyszerre kettőt-hármat a szájába fogott és fújta, ameddig csak — fújhatta. Mert örömet hamar követte a gyász. Feltűnt az ő bőkezű költséke, lefűlétek, bekisérték. Lecsukni ugyan nem csukták a kis imposztort, mert ehhez még nagyon fiatal, de a megmaradt pénzt, azt elszedték tőle.

Amikor elbocsátották, már nem volt szomorú. Ej, volt, nincs! Fene bánja — gondolta a kis Krózus.

Ez a rendőrség vásári krónikája. Nagyobb események nem voltak. Hogy még a sarki koresmában egy pár sűrű verű vidéki atyafi fejt beverték a mikepéresi rezesbanda hangjai mellett, ezt szintén felesleges feljegyezni, mert hiszen köztudomású, hogy ilyenkor nálunk ez így szokás. Ez már így szokás...

A Debreceni Vivóclub megnyitója és társasvacsorája.

Tegnapelőtt este fél 6 órakor tartotta a Debreceni Vivóclub évadmegnyitóját, amelyet vivóakadémiával kapcsolt egybe. A megnyitót dr. Fráter Imre ügyvezető-társelnök beszéde vezette be, amelyben üdvözölte a nagyszámúban megjelent előkelő közönséget, a club tagjait pedig kitartásra, buzgó munkálkodásra serkentette. Az éljenzéssel fogadott megnyitót vivóakadémia követte, amelyen a club tíz kiválóan képzett tagja vett részt és gyönyörű akciókkal nem egyszer ragadta tapsra a nézőközönséget.

A megnyitót este a club helyiségében

társasvacsora követte, amelyen mintegy 80-an vettek részt. A régi kapcsolat elhozta erre az estére a Szabadkára költözött Zöldy M. János a club volt ügyvezető igazgatóját, míg Ujfalussy Gábor királykulcsos huszárkapitány családi örömeire hivatkozással, sürgönyileg és még többen levélileg mentették ki távollmaradásukat.

Az estélyen ott láttuk Lestyán Adorján közjegyzői kamarai elnök, Márk Endre ügyvédi kamarai elnök, udvari tanácsosokat, dr. Galánffy János közjegyzőt, dr. Fráter Imre ny. ezredorvos, földbirtokost, dr. Láng Sándor orvos, szanatórium tulajdonosát, dr. Freund Jenő ügyvédet, dr. Darkó Jenő egyetemi magántanárt, Bánó Lehel vezérkari huszárfőhadnagyot, dr. Nagy Kálmán törvényszéki bírót, Debreceni Jenő gázgyárigazgatót stb.

Sorban szolgálták fel a pompás ízű ételeket, a harmadik fogásnál állott fel dr. Fráter Imre ügyvezető elnök és elmés beszédben kiemelte a club senior tagjainak a társasvacsorán való megjelenésének jelentőségét, méltatta a klubtól bucsuzó Ujfalussy Gábor és Zöldy M. János érdemeit s a megjelentekre írtette poharát. Márk Endre udvari tanácsos igen kedves felköszöntőjében dr. Fráter Imrét, az agilis ügyvezető elnököt éltette, Vége-hossza nem volt az egyaránt tartalmas és jókedvű felköszöntőknek. Zöldy M. János meleg szavakban bucsuzott el a club tagjaitól; Bánó Lehel huszárfőhadnagy pedig a megjelenésben akadályozott elnököket Domahidy Elemér főispánt és a baleset folytán betegben fekvő Czifó Károly huszárezredes s ügyvezető társelnököt köszöntötte fel. Dr. Láng Sándor a konyhaművészet nagymesternőjét éltette, dr. Freund Jenő pohárköszöntőjében elmésen emlékezett meg az ügyvezetőbizottságnak, különösen arról a tevékenységéről, amelyvel az eléggé nem méltányolható becsületbiróságot alkotott aztán pedig Bánó Lehel huszárfőhadnagy dr. Gergely Jenő tevékeny ügyvezetőitkár egészségére emelte poharát, viszont váradi Möricz Bertalan háznagy az ügyvezetőbizottság buzgó alelnökéről: Bánó Lehel huszárfőhadnagyról emlékezett meg, esetleg köztudomású érdemeit a club fejlődésében. Benedek Sándor a közkedvelt vívómester a seniorokról szólt, míg Zöldy M. János dr. Freund Jenőt éltette.

Lassankint végetérték a tósztok, annál gyorsabban kerültek az asztalra a finom borok és Török-féle pezsgő, Zöldy M. János hegedűjével könnyt fakasztott a szemekben, dr. Fráter Imre énekével ragadta kedvre a mulatókat, úgy, hogy cigány és bor mellett hajnali négy órakor még együtt mulatott a jókedvű társaság.

TÉGLA

(körkemencében égetve)

bármilyen mennyiségben kapható és megrendelhető

VULKÁN gőztéglagyárban. Telefon 951.

Városi iroda: Jókai-utca 1 sz. Telefon 966

Megrendeléseket elfogad 34

Általános Forgalmi Bank áruosztája is.

Női és leány

kalap üzletemet

Piac-utca 56 szám alá helyeztem át.

A legdivatosabb modellek az őszi idényre már megérkeztek. Nagy választék.

Jungreiszi Mari Utóda.

Letartóztatták Szilágyi Böske.

A debreceni vendégszereplés.

A piros cipők...

Szilágyi Böske — van-e, ki e nevet nem ismeri? — gondolt merészet és nagyot és körülbelül egy héttel ezelőtt, egy ködös őszi estén, Debrecenbe zónázott. Köztudomású róla, hogy körülvették hercegek és grófok, amikor egy fővárosi mulató színpadán domborított és, hogy rövidke legyünk, talán az volt róla a legutóbbi hírünk, hogy Budapest területéről tíz évre ki lett tiltva.

Szilágyi Böske, hogy Debrecenbe jött, Gergely József Késes-utca 12. számú szállásadásán talált, először otthonra, hol ezt írta a bejelentő-lapra:

„Kovács Ilon Beregsz.” Kiadta magát, mint saját magának: Szilágyi Böske a komornája. Hamarosan megismerkedett itt Fehér Zsuzsánna nevű, Pacsirta-utca 35. sz. alatti lakos leánnyal, akit — a károsult állítása szerint — alaposan befont.

Hogy, hogyan, azt Fehér Zsuzsánna így mondotta el:

Szilágyi Böske husz koronát kért tőle kölcsön. Előadta, hogy pillanatnyi pénzzarban szenved, mert urnője, Szilágyi Böske, csak pár nap múlva érkezik Debrecenbe egy herceggel és vagy négyezer koronával s addig van szüksége erre a pár koronára, mert teljesen kiköltekezett. Igérte, hogy hála fejében majd beajánlja Fehér Zsuzsánát Szilágyi Böskehez szobaleánnyak, mert neki az csak egy szavába kerül s olyan jó helyhez jut, hogy holtáig áldani fogja ertei

Azonban, hát olyan előkelő nő, mint Szilágyi Böske, környezetében nem lehet csak közönséges ruhában megjelenni s ezért megvizsgálta az öltözékeit. Nagy részét természetesen nem találta megfelelőnek a Szilágyi Böske magas igényeihez s eladta vele. A kapott pénzből husz koronát ismét elkért. Ezen aztán vett magának egy pi-pi-piros seelyem félcipőt, amit bünjelként le is foglaltak.

Fehér Zsuzsánna azonban már-már türelmetlenkedni kezdett, hogy mikor jön hát az a híres Szilágyi Böske, úgy, hogy Böske érkezettnek látta az időt a leleplezésre s kijelentette, röviden és szárazon, hogy ő az saját személyében.

A becsapott leány azonban nem ajult el e miatt a boldogságtól, sőt ugyancsak feltűzelte ez a nem várt meglepetés, mert egyszerűen átlátott a szítán. Sietett rögtön a bűnügyi osztályra, ahol elpanaszolta az esetét.

A rendőrség azonnal látogatást tett Szilágyi Böskenél, akit be is kísérték és dacára, hogy mánások közbelépésével és egyebekkel fenyegetődzött: le is tartóztatták, illetve felügyelet alá helyezték.

Kihallgatása alkalmával pedig kiderült az is, hogy Szilágyi Böske Debrecenben is nagylábon élt. A Csapó-utca 31. szám alatt tartott eleinte kétszobás lakást, ahonnan azonban nemsokára az Arany János-utca 27. szám alá kellett költöznie, míg aztán végre, tegnap este, a rendőrség adott neki ingyen hajlékot.

Szilágyi Böske debreceni vendégszereplésének ime ez a vége...

A Kobrak Cipők!!

Hirnevet szereztek!

Mert

**elegánsak
kényelmesek
és tartósak!!**

Kizárólagos raktára Debrecenben

Hermann Jenőnél Piac-u. 42.

Viseljük a hirneves Kobrak cipőt!!

Ujdonságok.

* **Dr. Kun Mihály ünneplése.** A pénzügyi kuglizonak bár méreteiben szerény, de annál melegebb és családiasabb ünnepe volt tegnap. Régi és kedvesen szeretett ügyészét, dr. Kun Mihályt ünnepelte a debreceni uri társadalom eme intim kis társasága. Két okból hajtották meg dr. Kun Mihály előtt a szeretet lobogóját: születése és nevenapja alkalmából. Oláh Imre elnök üdvözölte meleg hangú beszédben Kun dr., amelyre az ünnepelet válaszolt keresetlen és kedves szavakban. Az ünnepségen megjelent Zöldi M. János is, aki a társaságtól elohajtott bucsuzni. Meghatottan mondott „Isten hozzátot” a társaságnak. Elmondott egy kedves és közvetlen kis családi epizódot. Elbeszélte, hogy felesége ép a mi nap mondta és fogadtatta meg vele, hogy ha meg találja halni ott messze idegenben, ahová most a sors szőlította őket, akkor haza, Debrecenbe fogja hozatni és itt eltemettetni. A szerencsekívánatként egy szerény eset vonása kijutott Boruss Mihály ipar és kereskedelmi kamarai tisztviselőnek is, akinek szintén névnapja alkalmából ohajtottak sok minden jót. Felköszöntöt mondott még Ternovszky Alajos királyi tanácsos is.

* **Kitüntetett huszárkapitány.** A királyi Óvári Szeőke Bálintnak, a debreceni 2-ik honvéd huszárezred századosának, a koronás nagy érdemkeresztet adományozta. Szeőke évek óta népszerű, közkedvelt tagja a debreceni uri társadalomnak s így a kitűnő szolgálatait ért kitüntetés széles körökben keltett általános örömet.

* **Esküvő.** Folyó hó 1-én, vasárnap fényes esküvő volt a tokaji róm. kath. templomban. Frankó Endre ügyvédnek, a nagyváradai róm. kath. káptalan főügyészének és a takarékpénztár főügyészének fia, dr. Frankó József ügyvéd, a nagyváradai takarékpénztár alügyésze vezette oltárhoz Fodor Mészáros Irént, Fodor Mészáros József kir. törvényszéki bíró özvegyének; szül. Kigyósi Elekes Appoloniának leányát. Násznagyok voltak: a menyasszony részéről Márk Endre ügyvéd, udvari tanácsos, a debreceni ref. kollégium, a tiszántuli ref. egyházkerület főügyésze. A vőlegény részéről nagybátyja, Hoffmann Hugó cs. és kir. altábornagy, a hadügyminiszterium osztályfőnöke, aki magát, a beállott diplomáciai és politikai zavarok miatt dr. Stettner János székelyhídi kir. közjegyzővel helyettesítette. Az ifju pár a délutáni vonattal nász-utra ment.

* **Előléptetés.** Éltető Albert debreceni kir. táblai írnokot, az igazságügyminiszter irodatiszté nevezte ki, jelenlegi alkalmazási helye meghagyásával.

* **Megsérült paripák.** A mikeséresi országuton vasárnap Balázs Ödön pusztanyistai földbirtokos csodaszép négyes fogatát összeütököztött egy egyfogatu kocsi-val, amelynek rudja két lovat súlyosan megsértett. A kár igen nagy, mivel a két ló kiállításokon díjat nyert s több ezer korona értékét képviselt. Az egyfogatu tulajdonosa Halász Péter debreceni lakos, a ki ellen, hir szerint, Balázs Ödön kártérítési pert indít.

* **Dr. Kenézy Gyula üdvözlése.** Az a sok egyesület, kulturintézmény, jótékony egyesület, közgazdasági vállalat, melyek élén dr. Kenézy áll vagy vezetésében s irányításában részt vesz, mind siet ünnepi gyűlések által adni kifejezést dr. Kenézy kitüntetésére felelti örömeinek. A diszgyűlések sorát a „Debreceni orvos-gyógyszerész egyesület” nyitja meg, mely egyesület ma, kedden délután hat órakor, a városháza nagy tanácstermében tartja meg, dr. Csikos Sándor elnöklete alatt, dr. Kenézy Gyulát ünneplő diszgyűlését. Ezen diszgyűlésen, melyen nemcsak a helybeli orvosok s gyógyszerészek, de a vidéki orvosok is nagy számban vesznek részt. Az egyesület vezetősége szívesen lát minden érdeklődőt!

* **A kultura ünnepe.** A muzeumok és könyvtárak országos szövetsége idei vándor-gyűlését Nagyváradon tartotta meg tegnap, fényes ünnepeltetés keretében. Szent László városa vendégszeretettel fogadta a közmívelődési intézeteknek, ezek fentartó hatóságainak nagyszámmal érkezett képviselőit. A városháza dísztermében tartott közgyűlés nagy eseménye az elnök dr. Wlassics Gyula v. b. t. t. megnyitó beszéde volt, a ki a modern, liberális haladásnak a történelmi hagyományokkal való összeegyeztetését fejtegette az előkelő hallgatóság zajos helyeslése mellett. A debreceni kollégium könyvtárát dr. Ferenczy Gyula igazgató-főkönyvtárnok, Debrecen város muzeumát pedig Zoltai Lajos muzeológus képviselte. A gyűlésen jelen volt Debrecenből Jánosy Zoltán ref. lelkész is. Délben Nagyvárad városa 200 terítékű dísz-ebédet adott s vendégek tiszteletére. Ferenczy Gyula igen nagy hatás mellett köszöntötte fel Wlassics Gyulát.

* **Adózók figyelmébe.** Az 1911-ik évi nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyesületek üzleti adójára vonatkozó kivetési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében f. évi október hó 9-ik napjától október hó 16-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítették, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekinthetik meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételni nem fognak. A városi adóügyosztály.

* **Debrecen ipari szakiskolája,** a fémipari középiskola ez évben már vásártéri új palotájában kezdi meg működését. Az iskola nagystílű fejlődését mutatják azok az adatok, melyek a felügyelő-bizottságnak e napokban Szávay Gyula elnöklete alatt tartott ülésén nyilvánosságra jutottak. Az intézet rendes hallgatóinak száma az elmúlt évben 87 volt, az iskola által felvett különféle tanfolyamokon 604-en vettek részt. A folyó tanévre 120-an jelentkeztek felvételre, de a rendelkezésre álló térre és a tanítás eredményeire való tekintettel csak 34-et lehetett felvenni, így a rendes hallgatók száma most a teljes intézetnél 106. A keresk. miniszter az intézet behutorozására egyelőre 20.000 koronát, műhelygépeinek kiegészítésére első részletül 30.000 koronát engedélyezett s ezt még 5 éven át így folytatja. Az iskola épülete 100.000 koronával többbe került, mint amit a város rá felajánlott (400.000 K). Ezt a 100.000 koronát az állam viseli. Ezután a felügyelő bizottság az ösztöndíjakat adományozta szét. Van 45 ösztöndíj és pedig 13 állami, 10 kamarai, 10 városi és 12 más forrásból való. Az igazgatóság most konviktus létesítésén fáradozik.

* **Uj ügyvéd.** Kiváló sikerrel tette le e hó 3-ikán dr. Gévay Béla a budapesti ügyvédi vizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgálatot. — Mint értesülünk, a nagy gyakorlattal és jeles képzettséggel bíró fiatal ügyvéd dr. Tüdös János országgyűlési képviselő, a Debreceni Első Takarékpénztár jogtanácsosa, debreceni ügyvéddel nyit egyesített társas irodát Debrecenben.

* **A Csokonai-kör dr. Kenézy Gyulához.** A Csokonai-kör tagjai között is rendkívüli örömet keltett dr. Kenézy Gyulának, a kör alelnökének udvari tanácsossá történt kineveztetése. Ebből az alkalomból a kör elnöksége a következő levéllel üdvözölte az érdemes férfit.

Bőleszen kormányzott országban a királyi kitüntetések hasonlóak a költői szép gondolatokhoz, amelyeknél rögtön így kiált fel minden olvasó: „En is ezt gondoltam, én is ezt akartam!” Az az elismerés, amely most a legfelsőbb helyről nyilvánult Méltóságod iránt, igazán ott állt Méltóságod minden tisztelőjének a szíve mélyén, ott lebegett minden ismerősének az ajkán. A Csokonai-kör nevében mi is az igazságos jutalomban található gyönyörűség jól eső érzésével hangoztatjuk, hogy ez a királyi kitüntetés valóban költői szép gondolat volt, mi is őszinte, igaz örömmel üdvözöljük Méltóságodat, egyszersmid bizalommal kérjük, kegyeskedjék áldásos munkásságából minél többet juttatni a Csokonai-körnek. Örvendetes üdvözlésünket és őszinte jó kívánságainkat megújítva, maradunk Méltóságod iránt kiváló tisztelettel. Debrecen, 1911. október 8. Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

* **Elopott libák.** Grósz Sándor halápi tanyáján tolvajok jártak október 5-re virradó éjjel. Feltörték a baromfi ketrecet s onnan elemeltek 38 hizott libát. Látogatásukat a legnagyobb csendben végezték s így nem vette észre senki. A károsult feljelentést tett az esetről a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

* **A Csokonai-kör szépirodalmi pályázata.** Szeptember havában járt le a Csokonai-körnek az a szépirodalmi pályázata, a melyet Löfkovits Arthur 300 koronás adományából hirdetett és amelyért ezuttal költői elbeszélések versenyeztek. A kitűzött határidőig 14 pályamű érkezett a következő címek alatt. 1. Történet. 2. Árva Péter. 3. Nyakrajött. 4. A tulsó partról. 5. Az élet mérge. 6. Bodóék. 7. Levél az idegen légitől. 8. Sinek rabjai. 9. Csontváz. 10. A pénzimádók sorsa. 11. Romok fölött. 12. A modern család. 13. Heribald. 14. Más utakon. A pályázat bíráló bizottságát a legközelebbi ülésen küldi ki a Csokonai-kör választmánya és a bizottság még ez év folyamán eldönti a pályázat sorsát.

* **Táncmulatság a Csapókerthben.** Rendkívül kellemes mulatságot rendezett a csapókerthi függetlenségi és 48-as kör, amely mindvégig jó hangulatban, egészen reggelig eltartott. Az estélyen konfetti esata, az elmaradhatatlan, de jól sikerült gyors posta szó-rakoztatta a közönséget. Az ifjuság kitűnően mulatott s a táncnak pedig Kiss Gábor zenéje mellett alig akart vége-hossza szakadni. Az estélyen részt vett hölgyek névsora a következő: Asszonyok: Szabó Istvánné, Jóga Istvánné, Kaszász Józsefné, Gyöngyösi Lajosné, Pál Györgyné, Mónus Andrásné, Végvári Józsefné, Tóth Istvánné, Huszti Józsefné, Tütös Ferencné, Gulyás Mihályné, Kapitány Ferencné, Molnár Józsefné, Kánya Lajosné, Vezendi Jánosné, Orosz Jánosné, Dobi Józsefné, Kőríz Jánosné, Győri Dánielné, Nagy Istvánné, Rácz Lajosné, Horváth Józsefné, Deákné, Tisza Istvánné, Nagy Mikályné, Tóth Imréné, Győri Dánielné, Gulyás Józsefné, özv. Domokos Lajosné, özv. Takács Józsefné, Bárdi Jánosné, László Istvánné, özv. Kovács

Ferencné, Szerető Istvánné, Jenei Mihályné, Kapusi Jánosné, Rózsa Istvánné, Bugjó Imréné, Molnár Istvánné, Kovács Vincéné, Kovács Józsefné, Szilágyi Józsefné, Nagy Istvánné, Fülöp Józsefné, Gulyás Istvánné, Varga Gáborné, Jenei Sándorné, Szabó Istvánné, Márton Lászlóné, Püspök Sándorné. **Leányok:** Takács Mariska, Domokos Katica, Domokos Esztike, Jenei Juliska, Bárdi nővérek, Farkas Sárka, Kovács Erzsike, Jenei nővérek, Rózsa Sárka, Molnár Juliska, Nagy Rózsika, Szentesi Mariska, Gulyás Zsuzsika, Gulyás Mariska, Kaptá Linuska, Szeker Juliska, Gulyás Rózsika, Fülöp Juliska, Márton Juliska, Tütös Esztike, Tisza nővérek, Kaszás Zsuzsika, Szabó Esztike, Jóga Mariska, Gyöngyösi Mariska, Kovács Juliska, Mónus Erzsike, Mónus Juliska, Győri Esztike, Jobbágy Juliska, Nagy Juliska, Jobbágy Mariska, Varga Juliska, Mezei Mariska, Kiss Mariska, Csákány Mariska, Cseresznyés Erzsike, Bodnár Esztike, Molnár Esztike, Cseresznyés Juliska, Dobi Rózsika, Győri Juliska, Szilágyi Esztike, Rácz Erzsike, Horváth Rózsika, Nagy Rózsika, Tisza Juliska, Mészáros Margitka, Kánya Erzsike stb.

Esküvő. F. hó 15-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja esküvőjét az ág. ev. templomban Kocsis Imre, a Waldmann Antal műszaki vállalatának vezérképviselője Czerovszky Rózsa urleánnyal. Tanúk lesznek a vőlegény részéről Waldmann Antal, a menyasszony részéről Polgár Zsigmond kir. ipartelepítő.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett jó férjem, édes apánk, jó nagyapánk, dédnagyapám és jó rokonunk: néhai polg. Alföldi Gábor városi bizottsági tag, református presbyter, munkás életének 73-ik, boldog házasságának 48-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 9-én, délután fél 3 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk porrészeit folyó október 11-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Szent Anna-utca 33. számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Cegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket ezennel meghívjuk. Aldás és béke drága hamvaira. Bánatos neje: özv. Alföldy Gáborné Balogh Mária. Gyermekei: Mária férjével Molnár Józseffel, Erzsébet férjével Kis Lászlóval. Unokái: Molnár Erzsébet férjével Szabó Józseffel, Molnár Mária, Molnár József, Molnár Margit, Molnár Mihály, Molnár Ilona, Kiss Róza, Kiss Margit és Kiss László. Dédunokája: Szabó Zolika. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa temetkezési intézete rendezi.

Takarmánymag vizsgálat. A kassai m. kir. vegyvizsgáló állomás nem régen vetőmag vizsgálatot tartott Debrecenben s a kereskedőktől több mintát vett. A vegyelemzés már megtörtént, de hamisított magvakra nem igen találtak.

A debreceni kamara a vidék szakoktatásáért. A m. kir. technologiai iparmúzeum felügyelő bizottsága tegnap Matkovits Sándor elnökle alatt nagyfontosságú ülést tartott Budapesten. Ezen az ülésen számolt be az igazgatóság a múzeum múlt évi munkásságáról és ez alkalommal állapította meg, egyszersmind a most következő év programját. Az ülésen Szávay Gyula, a felügyelő bizottság új tagja, a vidék szempontjából kemény bírálatot gyakorolt az ipari szakoktatás eredményei és zsigori anyagi eszközei felett. Lehangelőnek találta a jelentést s annak adatait három évre visszamenőleg összehasonlítva, kimutatta a visszaesést és megdöbbentő súlyedést. Az 1908. évben 212 vidéki tanfolyam volt 4675 hallgatóval, az 1909. évben 200 tanfolyam 4559 hallgatóval, 1910-ben már csak 34 tanfolyam 930 hallgatóval. A jövőre 26 városban 123 tanfolyamot vett programba a Technologiai Múzeum s azonfelül felterjesztést tesz a miniszterhez újabb anyagi eszközök rendelkezésre bocsátása iránt. Majd a kísérleti állomás kérdésével foglalkozott a bizottság s itt is megállapította a jövő terveit. Másnap, szombaton a madridi postakongresszus kiválmalmának előkészítése ügyében tartott ülésen vett részt a kamara titkára.

Adózók figyelmébe. Az 1911. évi III. osztályú kereseti adó után járó általános jövedelmi póadó kivétési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t. c. 16. §-a értelmében folyó évi október hó 9-ik napjától október hó 16-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közzemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítették, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat az adóügyi osztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételni nem fognak.

Két nap halottai. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Mester Julianna ref. 4 éves, özv. Hatvani Minálné ref. 78 éves, Tibai Eszter ref. 19 éves, Kalocsai Edit Irén ág. h. 21 napos, Szücs Margit ref. 16 hónapos, Tóth Gábor r. kath. 10 hónapos, Tar Margit ref. 1 hónapos, Kellner Dávid izr. 63 éves, Szabó Márton ref. 64 éves.

A magyar messenger boy vállalat fűrgő, zöldbársony ruhás emberei megjelentek az utcákon. Bárkinék, ha gyors elintézni valója van, telefonáljon 612. alá (Antalfy könyvkereskedés) és rögtön megjelenik a boy. Olcsó díjszabás.

Bonbonniere műsora, kuplék dalok, valamint a kabaré jegyei Antalfy könyv- és zeneműkereskedésében kaphatók.

Feltűnést keltenek a főtéri korzón látható női raglan és kalap ujdonságok, melyek nagyobb részt Rózsa Lajos újonnan berendezett divatruházából kerültek ki; ajánlja naponta érkező felöltő és kalap ujdonságainak megtekintését. Most kizárólag az Alföldi palotában, a Bikával szemben.

Művész és Napoleon levelező-lapokban óriási választék Antalfy Józsefnél.

Szönyegeg, függönyök, stórok a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Kalapok 3 koronától 16 koronáig, nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferencnél, Piac-utca 27.

Elegáns angol átmeneti kabátok 45-80 koronáig Frank Testvéreknel.

Legjobb villamos berendezéseket készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

Csödtömegből vett nagymennyiségű áruk érkeztek! Győrfi testvérek, Piac-u. 30.

Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet-könyvek és díszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvételnek.

5 korona darabja a valódi gráci Pichler kalapnak Győrfi testvéreknel, Piac-utca 30.

Női kalap divat formák, caschirozott, bársony és selyemből 5 forinttól, „Cornet” nemez puha kalap ujdonság minden színen 3 forint. Eredeti modellek naponta változnak, Rózsa Lajos divatruházában. Alföldi-palota, a Bikával szemben.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Győrfi testvéreknel, Piac-u. 30.

„Fregoli” felöltők, mindkét oldalon viselhető és mindennemű ujdonságok megérkeztek Halmagynál.

Női zenekar a Magyar király kávéházban. A Magyar király kávéházban ismét élvezetes hangverseny-estéket rendez Berzsényi Ferike az ő kiválóan szervezett női zenekarával. A zenekar minden este tart hangversenyt s kitérő, változatos műsorban a legkiválóbb zenei termékeket adja elő. Maga Berzsényi Ferike már jó ismerőse a közönségnek, pompás játéka révén s most bizonyára még inkább kedvelté fogja tenni hangverseny-estéit. Kávéházi ételek és italok pontos kiszolgálásáról Erős Jakab, a kávéház tulajdonosa gondoskodik.

Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Kemény és puha kalap-ujdonságok 4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

Legjobb szabású fűzők megérkeztek Vitáriusnál Piac-utca 16.

Egy korona ötven fillér egy pár női glace bőrkezttyü Győrfi Testvéreknel, Piac-utca 30.

Világhírű Habig kalapok egyedüli raktára Aszmann Ferencnél, Piac-utca 27.

A Bocskay serleg sorsa.

Országos atlétikai viadal a nagyerdei sporttéren.

A debreceni tornaegyesület október hó 22-én délután két órakor a nagyerdei sporttéren országos atlétikai viadalt rendez. Ez alkalommal dől el, hogy a Bocskay serleg megmarad-e a debrecenieknek vagy más sportegylet veszi végleges tulajdonába.

Az érdekes verseny sorrendje ez:

1. Bocskay serleg vándordíja. 1. 100 yardos síkfutás. 2. negyed angol mértföldes síkfutás. 3. egy angol mértföldes síkfutás. 4. Magasugrás. 5. Távolugrás. 6. Sulydobás. 7. Diszkoszvetés. II. 8. Rudugrás handicap. 9. Gerelyvetés handicap. 10. 220 yardos síkfutás handicap. 11. Sulydobás junior. 1. A versenyek a M. A. Sz. szabályai szerint rendeztetnek s azon csupán a M. A. Sz. által igazolt versenyzők vehetnek részt.

2. Nevezési díj a Bocskay verseny számánál egyenként 3 korona. A handicap és junior számban 2 K.

3. Nevezések indokolás nélkül visszautasíthatók.

4. A nevezések dr. Radó Rezső egyesületi titkár címére küldendők (Debrecen, Iparkamara). A nevezések a M. A. Sz. hivatalos nyomtatványain adandók be s minden versenyző s minden egyes versenyszámra külön nevező lapon nevezendő.

5. A téték Kiss Kálmán egyesületi pénztáros címére küldendők (Debrecen, Piac-u. 42. számú udvar).

6. Nevezési határidő: 1911. október hó 16-án. este 8 órakor.

7. Nevezések tét nélkül el nem fogadhatnak. Zárlat után érkező nevezések nem fogadhatnak el.

8. Díjazás I.-nek a DTE. díszített nagy ezüst, II.-nek nagy ezüst, III.-nak kis ezüst, IV.-nek bronz érem.

A Bocskay serleg (alapította Löfkövi Arthur 1907-ben) időleges vándordíj alapító levelének kivonata:

A vándordíj időleges s annak végleges megnyeréséhez háromszori egymásután való győzelem vagy négy sorrendhez nem kötött győzelem szükséges.

A vetélkedés tárgya a következő hét atlétikai versenyszám: 1. 100 yardos versenyfutás. 2. negyed angol mértföldes síkfutás. 3. egy angol mértföldes síkfutás. 4. Magasugrás. 5. Távolugrás. 6. Sulydobás. 7. Diszkoszvetés.

E versenyszámokat a Debreceni Tornaegyesület a Magyar Athletikai Szövetség versenyszabályai szerint évenként mindaddig rendezi, míg a vándordíj sorsa végleg eldől.

A vetélkedésben az az egyesület győz, mely a legmagasabb pont számot éri el. A pontozás a versenyben elért helyezések alapján történik és pedig az első hely 5 pontot, a második hely 3 pontot, a harmadik hely 2 pontot, a negyedik hely 1 pontot számít. Holtversenyben a két megfelelő pontszám összegének a felét nyeri a két holtversenyben küzdő: így pl., ha az első helyre van holtverseny, úgy mind a két versenyző 4 pontot kap, ha a második helyre van holtverseny, úgy 2 és fél pontot stb.

A győztes egyesületnek a lehető 77 pontból legalább 20 (husz) pontot kell elérni, hogy győzelmével a vándordíjat védhesse. Ha egy egyesület sem ér el 20 pontot, úgy a vetélkedés arra az évre meddő és a győztes egymásutánját megszakítja.

Védők: M. A. C. egy győzelemmel, D. T. E. két egymásután győzelemmel.

Az olasz—török háború.

Mozgósítás a Balkánon.

Montenegró készülődik.

Róma, okt. 9.

A „Mesagero“ jelenti Augusztából a mai kelettel: Tripoliszból ideérkezett emberek azt mondják, hogy a törökök az ország belsejébe vonultak vissza, részben mert elvesztették önbizalmukat, részben, mert élelmiszerhiányban szenvednek. Az arabok teljesen eszenben hagyták őket és a kitűnő Derna-fegyvereiket eladták néhány frankjával Cagni parancsnoknak. A törökök főként az élelmiszer hiánya miatt kénytelenek lesznek megadni magukat.

Róma, október 9.

A Stefani-ügynökség jelenti Tripoliszból a hó 4-ikéről: Az első hajóhad hajói aefutottak a tobruki kikötőbe anélkül, hogy török hajókkal találkoztak volna. A parancsnok felszólította az őrséget a megadásra, de ez vonatkozott a török zászlót bevonnai. Erre a Viktorie Emanuelle páncélos megkezdte a tüzelést az erőd ellen, melynek folyamán széles rész támadt az erőd falán és a török zászló is lezuhant. Aubry admirális ezután néhány század tengerészkatont küldött a partra és ezek rövid küzdelem után elfoglalták az erődöt és kitűzték az olasz zászlót. Néhány török katonát foglyul ejtettek.

Szaloniki, okt. 9.

Ideérkezett jelentések szerint tegnap két olasz torpedónaszád a meduai kikötőbe hatolt, hatalmukba kerítették egy tengerivel megrakott és Preveza felé indulásra készen álló vitorlást és elvontatták magukkal. A török ütegek rálöttek a torpedónaszádokra, melyek néhány lövést viszonyoztak és eltűntek. Négy olasz cirkáló Szanta Mauránál megfigyeli az összes kereskedelmi hajókat és Preveza környékére szánt árukat lefoglalják. Az ifju-török bizottság azt a hirt kapta, hogy Tripolisz bombázása alkalmával a Hamilde és Szultanje erődöket teljesen elpusztították. Egy löveg a konakot eltalálta, mely alkalommal a váli állítólag súlyosan megsebesült. A hadügyminiszter és a nagyvezér parancsára elrendelték a legszigorubb cenzurát.

Szaloniki, okt. 9.

A skutari-i váli a San Giovanni és Medua körül lefolyt incidensről a következőket jelenti: Két olasz torpedónaszád benyomult a kikötőbe, hogy egy ott horgonyzó hajót átvizsgáljon. A török üteg tüzelni kezdett és eltalálta az egyik olasz torpedót. Öt olasz matróz és egy tiszt a tengerbe esett. Az olaszok erre az üteget bombázták és annak tüzelését elhallgattatták. Csak egy török katonát sebesült meg. A Dette épületét az olaszok agyi tönkretették.

Mozgolódás a Balkánon.

Szófia, okt. 9.

A drinápolyi vilajetben történő nagy katonai előkészületek híre kormánykörökben nagy nyugtalanságot keltett és arra készítette a kormányt, hogy a naagyhatalmáknál levő bolgár követeket utasítsa, hogy hívják fel a kormányok figyelmét erre a körülményre.

Montenegró készülődései.

Konstantinápoly, okt. 9.

A cettinjei török követ kérdésére, hogy mi a célja a katonai intézkedéseknek, Montenegró azt felelte, hogy

nincsenek háborús szándékai. Az állítólag háborús készülődések csupán közönséges csapatelosztásban állanak. Montenegró meg fogja őrizni semleges-ségét. A bolgár követ a nagyvezér előtt szintén kijelentette, hogy Bulgária szigorú semlegességet fog tanúsítani. A bolgár követ megcáfolta azon híreszteléseket, hogy a török határon bolgár csapatösszevonások történnek.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 9. Az elnök megsemmisítvén a szavazást, újra szavaztak. Végül a kisjenői gyűlés kérvénye felett szavaztak és a kérvényi bizottság javaslatát 103 szavazattal 16 ellen elfogadták, mire Kabos alelnök az ülést berekesztette.

Justh és Berzeviczy.

Budapest, okt. 9. Ma a képviselőház ülése alatt nagy feltűnést keltett, hogy Berzeviczy elnök hosszasan beszélgetett Justh Gyulával. Hir szerint a kibontakozási tervekről tárgyaltak.

Szerencsétlenség a gyorsforralóval.

Budapest, október 9. Gleckner Ilona, a Vigszínház-utca 123. szám alatt ma este a gyorsforralón a hajfodoritót melegítette, miközben az a hajába kapott. Halálos sérülésekkel szállították a kórházba.

Pestmegye az obstrukció mellett.

Budapest, október 9. Pestvármegye mai közgyűlésének a legizgatóbb tárgya volt a verseci átírat. Hiába volt gróf Ráday főispán minden okoskodása, hiába függesztette fel a közgyűlést, hiába toborozta össze a munkapárti bizottsági tagokat, a megyegyűlés 203 szavazattal 200 ellen kimondta, hogy az obstrukciót törvényes eszköznek tartja. A határozat kihirdetése óriási lelkesedést keltett.

A titok.

Folytatás.

— Uram! Nem tudom mi jogon avatkozik ön az én ügyeimben? Ha azt mondom, hogy nincs itthon az uram, érje be vele. Ha tetszik elhiszi, ha nem tetszik, nem hiszi el. Ezzel végeztünk.

— Nem így van a! — erőszakoskodott Iharosi. — Nem azért jöttem én hosszú utról ide, hogy ilyen könnyedén elutasítsam magam. Nekem asszonyom beszélnem kell az ön urával.

— Miért?

— Mert a testvérét és a sógornőjét, akik az én kishorti gazdaságomban garázdálkodnak, különben csufosan kidobatom.

— Lesz még abba másnak is beleszólása.

— Majd meglátjuk!... Nincs oka az ön férjének bujkálni előlem. Nem akarom én felfalni. Más az én szándékom. Arra óhajtom felkérni, hogy beszéljen az öcscsével, értesse meg vele, hogy hagyja abba a huzalkodást. Ha hatni tud rá és az öcsce szépen kivonul a feleségével együtt, akkor én az öcscsének tizezer korona végkielégítést fizetek.

Mindezt összezsugorodva a szekrényben hallotta Söréti is, aki tantalusi kinokat állott. Nem mehetett ki, hogy az Iharosi torkára forrassa a szót, nem mehetett ki, hogy leszámoljon vele. Pedig de nagyon szeretett volna. Sokat türt és szenvedett már a leánya boldogságáért, türt és szenvedett most tovább. Megnehezítette még a helyzetét az a gondolat is, hogy ez a vadlelkű ember mindenre s még arra is képes lesz, hogy felszakítja a szekrény ajtaját s akkor még nem szeretne, szemtől-szembe kerülne vele.

Kertelyné pedig felháborodott az Iharosi ajánlatán.

— Tizezer koronát ígér ön, hogy sógornőm jogairól, az egyedül őt illető milliós vagyonáról lemondjon. Hát józanul gondolkodik ön?

— Magával asszonyom látom nincs mit beszélnem. Kár volt ennyit is mondanom. Az urával akarok, az urával kell beszélnem.

— Már mondtam, hogy nincs itthon, elutazott. Most nem beszélhet vele. Különben is hiába, ilyen közvetítésre ő nem lesz hajlandó. Ha pedig mégis s mindenáron vele akar beszélni, jöjjön négy nap mulva, akkor haza érkezik. (Folyt. köv.)

Telephon 352.

THE VERA

Elsőrendű

Amerikai
Cipők

1930

Egyedüli raktár

Made by
Rice & Hutchins
Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL LIPÓT

Debrecen,

a Hungáriával szemben.

Kiadó

200

üzletek

a vagongyár sarkánál Ocskay u. 1 szám alatt forgalmas helyen fűszerüzlet és korcsma helyiségek, ugyanott több egyszobás lakás azonnal is kiadók. Értekezhetni a szemben levő vasuti órháznál.

Eladó

a Vágóhidhoz közel a diószegi-ut mellett Kegyes Mihály és neje tulajdonát képező

4 katasztrális hold ujosztású föld.

Értekezhetni: 182 dr. Barna László ügyvédnél Sas-utca 3. szám.

Figyelem.

Őszi és téli szövetekben, jó mosó Barchettek és Flanellekben újdonságaim már megérkeztek:

Téli szövetek már 46 krtól
Barohettek már 20 krtól
Flaneltek már 21 krtól
1 drb. vattás paplan 2.- frt.

Bársony és posztó kendők, gyapjú sálak igen olcsó árakon. 1625

Reform csipőfűző nagyobb tömeg vételből már 2 f. 50 ért is Jager trikók, harisnyák, kötények, gyermek ruhák, valódi bőr készítmények mind tömeg árban

SZÉPE LAJOSNÁL

Kossuth-utca 6.

Rajzó Miklós

nyolc év óta fonálló 46

FESTŐ ISKOLÁJA

folyó hó 1-én ismét

M E G N Y I L T.

Jelentkezéseket elfogadok d. e. 9-12-ig
d. n. 3-5-ig.
Péterfia-utca 5. szám alatt.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Szücs Béla nődivat üzletét megvettem

az árak meglepően olcsók.

120 cz őszi kosztüm kelme mtr. —38 kr.
Lüszterek minden szín " —12 kr.
Női posztók, szép minták " —14 kr.
Flanel barhettek, mtr. csak —17 kr.
Selyem zsinór bojtok drbja —75 kr.
Schál kendők drbja 1-55 kr.

Szövetek nagyválasztékban.

1 pár női bőrkesztyű —90 kr.

Selymek, díszek, kretonok, kendők, szalagok, csipkék, vásznak, mind igen olcsón.

Maradékok negyed áron.

III. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szemben

28 kr. széles selyem szallag és 1-03 kr. fekete gloth szoknya ismét van. 1943

Meghívás.

A Debreceni Termény- és Áruraktár Részvénytársaságának 1911. október hó 22-én délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó

XXIV-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1910—1911-ik üzletév zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyereség felosztása és az osztalék megállapítása tárgyában.
4. Igazgatósági javaslat az alaptőke felemelésére.
5. Igazgatósági javaslat az alapszabály módosítás tárgyában.
6. Egy sorrend szerinti kilépés által üresedő és két, az alapszabályaink által létesített új igazgatósági tagsági helynek 3 évre, egy elhalálozás által üresedett igazgatósági tagsági helynek két évre és egy lemondás által üresedett igazgatósági tagsági helynek egy évre való választás utján betöltése.
7. Az alapszabály módosítási javaslat elfogadása esetén egy újonnan létesített és az előző választás folytán megüresedhető felügyelőbizottsági tagsági helyeknek választás utján való betöltése.

1835

Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.

Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15) — (Éjjel 66. sz. Péterfia-u. 70).

Szives tudomásul!

Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően szereltük fel. Teljes szobabehuzásokat új szabadalmazott készülékünkkel (Esetről esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végzünk.

Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. Csakis személyes meghívásra jelentkezők temetések felvétele végett.

Szives további pártfogást kérve maradunk

Tisztelettel

Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank

Szövetkezet

DEBRECEN, Kossuth-n. 11. (a Kölcsönösségélyző Egylet volt helyisége) Zádor-féle ház.

Kölcsönöket nyújt 5—15 évre betáblázás vagy kezesség mellett.

A felek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt hetenként is.

Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg azokra is kölcsönt nyújt.

Takarékbetétek után a 1-gmagasab kamatot ad.

Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.

Biztosításokat felvesz: Elérés és elhalálozás, katonai szolgálat, leánykiházásitási és tüzkár esetére

A biztosítások kölcsönrel is kombinálhatók.

A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközölhetők.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank

Szövetkezet.

1800

„Az Első Biztosító Intézet katonai szolgálatai esetére” vezérlőlap helyisége.

Üzletemet nov. 1-én a tőzsde melletti barakba helyezem át.

Most van alkalom jó árut olcsón vásárolni!

Költözködés miatt

az összes raktáron levő árukat saját áron alul árusítom.

Saját gyártmányu bőrkesztyűk:

Svéd és glaco bőrből	párja	1-15 frt.
Szarvasbőrből	"	1-25 frt.
Selyem és oórna keztyű	"	-10 krtól.
Őszi és téli szövött keztyű	"	-20 krtól.
Őszi és téli szövött férfi keztyű	"	-23 krtól.
Nadrágtartó	"	-40 krtól.
Harisnyatartó	"	-20 krtól.

Gummiszalag méterszámra potom áron.

5 forintos fűzők	—80 krtól.
Suspensorok	—20 krtól.
Sérvkötők	1-20 frttól.
Haskötő	1-50 frttól.

Hajtluk, oldalfésűk, hajosatok minden elfogadható árban.

Gummi különlegességek darabja —10 kr.

Schön Sándor keztyű kötszer és **Debrecen** orvosi műszertára

Piacz-utca 12. szám (Stencinger-ház).

1929

November 1-től a tőzsde melletti barakban.

Csak rövid ideig.

Jó áru (nem parti) potom áron.

Modern villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárokból, Wolf ram lámpákból 1625

Fazekas Imréné Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

Olcso órák ékszerek
beszerezhetők.

Keresztesi Antal és Zárta
órákésztő és ékszerészknél

Debrecen, Piac-utca 66. szám
a vasúti órához

Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle inga-órákat és fogaskerek rendszereket készítünk, óra javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkásoknak, tisztviselőknek és katonaságnak 10 százalékos engedmény. Versenyképességért és jó munkáért

Ezüst éremmel kitüntetve. 1885

Bolthelyiségek
bérbeadók május 1-re

Deák Ferencz-utca 9. sz. házban.

Értekezhetni dr. Ujlaki Hugó ügyvédi irodájában, Piac-utca 63. sz. 1348

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558

Sászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 1622



A Szilágyi Balázs kőművesmester ur és neje tulajdonát képező Halastelep Halasi-utca 29 számú ház is

ELKELT!

Még pedig 16 nap alatt!!!

Természetesen ezen ház is a Nagy Lajos hirdetési nagy vállalatához volt feladva! Feladták pedig a múlt hó 14-ik napján és folyó hó 1 napján 193

már elkelt!

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A 201—910 kgy számú határozattal a városi képviselőlet az úgynevezett **Bársony-utca kikövevezését rendelte meg**; ennél fogva a munkálatok biztosítása céljából verseny tárgyalást hirdetek:

Elvégzendő munkák:

a) 2650 m³ földfeltöltés.

b) 1460 m² vagdalt kő burkolat.

Felhívom vállalkozni szándékozókat, hogy zárt írásbeli ajánlataikat a „városi tanácsnak Hajduböszörmény” címezve vagy posta útján vagy közvetlenül a közigazgatási iktatóba legkésőbb **1. évi október hó 14-én d. u. 5 óráig nyújtandók be.**

A részletes szállítási feltételek a hivatalos órák alatt hivatalomban betekinthetők.

Hajduböszörmény, 911. október hó 7.

Dr. Magi Kálmán

főjegyző.

1950

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház **udvari helyiségbe helyeztem be**, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1753

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítőműhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.



„OLLA“

gummi kapható minden gyógyszerárban és jobb drogeriákban. Mintagyűjtemény 12 drb. rendezve 5 kor. Két évi jótállás minden darabért.

Olla gummit több mint 2000 orvos mint pótolhatatlant javasolja.

Kapható Debrecenben: Központi drogeria, Steiner M, Kovacs N. és Harsányi L. Kubek S. gyógyszerárban és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitárius S ur-aknál. 1639

Egy Debrecenhez

közel fekvő városban könnyű feltételekkel megvehető egy ház teljes bolt berendezéssel, a mely mindig kitűnő fűszernyújt, trafik és korlátolt italmérésnek bizonyult, családi viszonyok miatt azonnal eladó. Ára 7300 korona, de nem kell hozzá több mint 2000 korona. Bővebb információ a kiadóhivatalban. 1953

12192—1911. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. tvszék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy özv. Szabó Imréné Balázs Katalin végrehajthatónak Gyökér Mihály és neje Szabó Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreceni kir. törvényszék területén levő Egyek község belterületén fekvő, az Egyeki 1141 sz. betétben A + 1 sor 1028 hrsz. alatt foglalt házasudvarból álló ingatlanra 800 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1911. november hó 3 napján délután 3 órakor** egyek község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár ^{2/3}-án alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított, kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánat pénzt az általa ígért ár 20%-ig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1911 aug. 10.

Kir. tszék. mint tkvi. hatóság:

Daróczy

sk. t. bíró.

A kiadvány hitelül:

Olvashatatlan
telekkönyvvezető.

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szilárd olcsó árak.

1803

Előzékeny, pontos kiszolgálás

Minden szá egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk leírást, csak a válasza szükséges bétűvel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Csendes

Elvált asszony című levelek átvételük a kiadóhivatallal.

Ajánlat.

Kiadó

lakás. 2 szoba, előszoba konyha és mellékhelyiségek november 1-re Blaszkovits ipartelepén, Arany János utcával szembe. 73

Gyakorlattal

bíró fűszerkereskedő segéd alkalmazást kap Félégyházy Jánosnál. 694

Princess

és Directeur szabású miédek már 3 firtól kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles csőtűm kelmék Benyáts Emilnél Főtér Debrecen. 684

56

fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejedés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 674

Legjobb

ízű aromás pörkölt kávé Félégyházy Jánosnál kapható, vilány ízű kávépörkölt a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 654

Király

kávé mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölt, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 644

Kiadó

Böszörményi-ut 43 sz. alatt villamos megálló mellett 1 szobás utcai lakás konyhával, nyári konyhával és a szükséges mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Darabos-u. 54. 574

Ki szép

és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 94

Lucerna

friss vágású, dus, tömött növéssel élenként 8 fillérrel kapható Bíró Pálnak miképesi országút mellett eső kertgazdaságában. 1912

1 matring

struc-pamut míg a kiárlás tart, csak 45 krajcár Füstös Dezsőnél. 1880

Kiadó

hat szoba, elő-, fürdő- és cselédszoba 1912 május 1-re Szent-Anna-utca 48. szám alatt. Két pár magyar begyes galamb olcsón eladó ugyanott. 1872

Üzlethelyiség

kiadó Hatvan-u. 36. szám. 1871

Utcai

hutorozott szoba gyárakhoz közel egy, két urnak kiadó. Bővebb telefonon 275. Klein postatisztánál. 1843

Egy

két szobás modern lakás hozzátartozékaival nov. 1-re kiadó, Erzsébet-u. 25. 1840

Kiadó

üzletek nov. 1-re Rákóczi S. 1825

Kiadó

2 szoba konyha mellékhelyiséggel, Mester-utca 14. 1321

Modern

4 szobás I. és II. emeleti utcai lakások a piactól hatodik házban, Fűvészkert-utca 12 sz. a. kiadók. 1923

Kárpitos

munkákat elfogadok, málrácok felrészítését házaknál eszközölöm. Oláh András Csapó-u. 28. 1924

Egy

külön bejárattal udvari udvari szoba Hatvan-utca 21 szám alatt kiadó, hol esetleg teljes ellátást is kapni. 1927

Két

szoba, nagykert, műhelynek vagy raktárnak kiadó Szécsényi-utca 36. 1937

November

1-sőre kiadó 4 szoba előszoba, hozzátartozékaival Timár-ut. 24. 1944

Kereslet.

Cipészsegédek

jó munkások és tanulók felvételnek Falusynál Csapó-u. 74

Kertész

tanuló felvétetik Simkovits műkertésznél, Széchenyi kert. 714

Mindenes leány.

14-16 éves azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatallal. 504

Tanulóleány

felvétetik Biri Bóza fűzőtermében. Piac-utca 42. 1889

Munkásnök,

munkásnyelők és 1 kocsis felvétetik Teleki-utca 100. 1875

Varró

és tanuló lányok azonnali felvételnek Batthyányi-utca 13. 1873

Ügyes

varró és tanulóleányok jó fizetéssel felvételnek. Csapó-utca 39. 1849

Irodai

teendőben gyakorlott könyvek vezetésében is jártas, teljesen megbízható egyén október hó 15-ikétől kezdve állandóalkalmazást nyerhet. 217

Dr. Kardos Samu ügyvédi irodájában.

Bővebb felvilágosítást a délelőtti hivatalos órákban lehet kapni.

Tisztességes

nő lakást esetleg teljes ellátást nyerhet Nap-utca 7. 1943

Fiatal

családos ember botiszol-gának ki írni olvasni tud felvétetik Fohn zsáküzletében Petőfi-tér. Jelentkezés a délelőtti órákban. 1936

Egy

szobát keres magános ur. Ajánlatot „Egy szoba címre a kiadóba kér. 794

Keresztény

vendéglős gyermektelen kisebb városba vendéglőt bérelne, tudakozdani Klein elhelyező intézetébe. 1919

November

elsajere jó írású pénztárnoknót keresek, Deutsch Lajos. 1917

Bejárónő

kerestetik reggel 9 órától délután 3-ig József kir. herceg-utca 7. 1882

Egy

14-15 éves polgár leány küldönek felvétetik Katz Jakabnál Arany János-utca. 1916

Egy

zsákvarróleány felvétetik Bergel Dániel zsáküzletében, Piac-utca 41 az udvarban hátul. 1922

Egy

jó megjelenésű ügyes nő műszaki üzletbe, mint kiszolgáló alkalmazást nyer, németül tud előnyben részesül. Cim a kiadóba. 784

Fiatal

ember pénzeszedő és raktárnoknak műszaki üzletbe felvétetik. Cim a kiadóba. 1928

Gyermektelen

házaspár házmasternek felvétetik, Vigkedvü-utca 14 szám. 1929

Délutáni

órákra fölveszek iskolázott kisasszonyt vagy középkorú nőt, ki zongorázni is tud. Kovács Aladár Piac 29. sz. 1930

Pénztárosnő

felvétetik Váray József kereskedésében. 1933

Szakácsnő

felvétetik Nap-u. 18 szám. 744

Fűszeres

segéd elsőrangú munkacér megbízható azonnali alkalmazást nyer

Kupfer

József kir. herceg-utcan. 219

Ugyanott tanuló jó fizetéssel felvétetik.

Köser hordós káposzta kapható.

Kinek

átadható telefon száma van szívességet tesz ha átadja Molnárné irodája részére. Piac 41. 1938

Kézi

leányok azonnali felvétetik Simkovits Sándor műkertészetében Széchenyikert Erős L. 5. 1939

Kihordó

kaucióval, ki kocsival jár jó fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 1941

Pénztárnoknő

gyakorlattal bíró felvétetik előkelő fűszerkereskedésében. Cim kiadóhivatallal. 1934

Harmadéves

képezdész úriány nevelőnő állást keres, esetleg tanítványokat elfogad. Cim a kiadóba. 1939

Ügyes

fiatal ember a nőidivat szakmából azonnal belépésre Wallersteinhoz Kossuth-u. 1940

Tisztességes

fiut tanoncnak felvesz Kovács Aladár Piac-utca 29 sz. 1931

Eladás.

Egy

jókarban levő rövid zongora eladó. Szent Anna-u. 62. 614

Kényelmes

beosztással, fürdőszobával, vízvezetékekkel felszerelt ház Garay-utca 30. eladó. 1905

Szent-Anna-

és Kandia-utcai sarokház eladó. 1895.

Jó menetelő

kis vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Értekezhetni Cegléd-utca 20. 1879

Fancsikán

29 hold tanya föld jó karban levő tanyaépületekkel, az Újtúdon pedig 8 hold föld eladó. Felvilágosítást ad Dr. Tóth János ügyvéd. 1865

Gyermekkoosi

eladó, Arany János-u. 19. 1839

Jakabovits

telepen 655 négyszögöl szántó föld eladó. Értekezhetni Attila-tér 2. 1829

Haláp

Vámospécs állomás mellett 51 hold prima föld eladó, esetleg kiadó. Honvéd-utca 9a. 1822

Eladó

ház a Péterfia-utcan a Honvédlaktanyával szemben 325 négyszögöl 110.000 korona. Értekezhetni Dr. Nyiri Ernő ügyvédnél. 1918

Költözés

végelt butor szőnyeg sparthert s egyéb eladó. Ajtó utca 8. 1920

Eladó

jókarban levő boroshordók Darabos-utca 41 szám. 1925

Hölgyeim!

a legszolidabb árak mellett készülnek elegáns

kosztümök,

utcai és estélyi toalettek

Berényi Anna

nőidivat termébeu Péterfia-u. 4 sz. 209

Magánjelenet

„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal 30 fillérért. **Paraszthűség.** Népszimű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal egy koronáért.

Szerszámfa

vastag eladó, Csillag-utca 41. 1942

Felsőbb

osztályu gimnázista alsóbb osztályu tanulók tanítását elvállalja. Cimet a kiadóhivatallal kérék leadni. 774

Három

darab rumoshordó egy mákdaráló eladó Sárközy-nél Hatvan-utca 1942

A Halápi

tanyámon két kazal szalma és 1 kazal tőrek eladó Balog Zsigmond Külső vásártér 4. 1936

Birsalma

nemesfajú kilószámra eladó, Széchenyi-utca 14 sz. 1932

Ha jó cipőt akar,

forduljon bizalommal a Hazai cipő-raktárhoz

ahol a saját készítésű cipő a legjobban és legolcsóbban szerezhető be. Csapó u. 12. Ezelőtt a főposta mellett. 202

Zedden Megnyílik

a Rózsa féle üzlet.

(október 10-én)

Kistemplombazárban.

Ujonnan felszerelve női felöltők és kalapokban dus választékban.

Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

Uj! Uj! Uj!

Szőnyegek, függönyök, ágymagazinok, flanel takarók, paplanok mind

alkalmi árakban.

Flanel takaró drbja ismét	—98 kr.
Ágy elé és falra szőnyeg drbja	—55 kr.
Futó szőnyeg mtr.	—21 kr.
„ ” jó minőség mtr.	—33 kr.
Ágy garnitúr 3 drb.	4,25 kr.
Vattás paplan drbja	1,90 kr.
2 és fél m. hosszú és 2 m. széles nagy szőnyegek drbja csak firt.	5,20 kr.

ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyányi sarok színházzal szembe. 1847
Bejárat Batthyányi-utca felől.